

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. iskolai körzethatár-módosítás a józsefvárosban
i/cs/bc/rj di 1980. április 25.

a józsefvárosban a tanév végétől megszűnik két általános iskola: a százasos uti és a bezerédi utcai. a két épület szeptember elsejétől a sz. ferenc iparcikk-kereskedelmi szakmunkásképző iskola xvi. kerületi „tagozatának”, valamint a x. kerületi leövey klára közgazdasági szakközépiskolának a tanulóit fogadja. így a xvi. és a x. kerület hosszadalmas és költséges beruházások nélkül jut e városrészek tanteremhiányán valamelyest enyhítő oktatási intézményhez. azért esett a választás a józsefváros e két iskolájára, mert a kerületben ma még kevesebb az iskoláskorú gyermekek száma, mint a főváros más, rohamosan növekvő lélekszámú városrészeiben. a viii. kerületi tanács a két intézmény tanulóit, mintegy 650 diákot más iskolákban helyezi el: ezt a feladatot - a fővárosi program alapján - az általános iskolai körzethatárok módosításával oldja meg. a

a fővárosban a körzethatárok módosításának egyébként ez a második szakasza, amely elsősorban a viii. kerületet érinti. itt ugyanis - csakugy, mint tavaly a ix. kerületben történt - általános iskolákat kell átengedni a középfokú oktatás céljaira. az átcsoportosítással azoknak a gyorsabban fejlődő kerületeknek a tanteremhiányát igyekeznek pótolni, ahol az iskoláskorú gyermekek számának növekedését iskolák építésével nem tudták követni.

/folyt.köv./

b/b. 1. /iskolai... 1. folyt./rj

a két megszűnő iskola körzetét a területi adottságoknak megfelelően módosították. a százados utnak és környékének a tanulóit a vajda péter utcai iskola veszi át. a kerepesi ut-hungária körut-könyves kálmán körut- üllői ut-mező imre ut határolta területen ugyanis kevesebb 6-15 éves koru gyermek lakik, mint amennyi a kerületi átlag, így ez az iskola különösebb nehézségek nélkül fogadhatja új diákjait.

a bezerédi utcai iskola eddig a köztársaság térivel megsztva vette fel a józsef körut-rákóczi ut-mező imre ut-népszínház utca határolta körzetből a gyerekeket. mivel a köztársaság téri oktatási intézmény befogadóképessége korlátozott, innen saját körzetükbe irányítják a más iskolák körzetében lakó diákokat, helyüket pedig a bezerédi utcaiak foglalhatják el.

a két általános iskola megszüntetésével egyidejűleg a többi iskola létszámának meghatározásánál arányosan növelik a napközi otthonok tanulólétszámát, s az iskolaotthonos osztályok tanulócsoportjait. ezzel az intézkedéssel szeptembertől megszűnik az egyenlőtlen tanulólétszám is az iskolák között, a kézműszakos tanítást azonban - amely az általános iskolai körzethatárok módosításának elsődleges célja a fővárosban - egyelőre nem sikerült egészen „kiküszöbölni,„. /mti/

-. -

bb. 2. barátságvonatok május 1. alkalmából

k/gy/rj bc di

1980. április 25.

az expressz ifjúsági és diák utazási iroda május 1-e alkalmából 400 szovjet komszomolistát fogad hazánkban. a csoport tagjait, akik a munkaverseny győztesei, gazdag program várja április 26. május 8-a között. budapesten városnézésen vesznek részt, ellátogatnak a budai várnegyedbe, a nemzeti galériába, a munkásmozgalmi-és a szépművészeti muzeumba. folklór előadásokat tekintenek meg, részt vesznek a felvonuláson, baráti összejöveteleken, üzemlátogatáson találkoznak a magyar fiatalokkal.

a szovjet fiatalok kirándulnak debrecenbe, kőszegre, szekszárdra, zalaegerszegre és békéscsabára is.

ugyanebben az időben az expressz ifjúsági és diák utazási iroda 400 személyes különvonatot indít moszkvába és a szovjetunió több hős városába. utasai együtt ünneplik május 1-ét a szovjet fiatalokkal. /mti/

-. -

-2 -

bb. 3. hasznosítható a szennyvíz

ob/rj bc di

1980.április 25.

a fővárosban naponta termelődő nagy mennyiségű kommunális szennyvíz-iszap hasznosítási lehetőségeit vizsgálta a kertészeti egyetem szőlőtermesztési tanszéke a fővárosi csatornázási művek megbízásából.

a tudományos kutatók a kísérletek során megállapították, hogy a csatornák szennyvizében számos olyan tápanyag található, amelyet hasznosítani lehetne a kertészetben. a laboratóriumi megfigyelések szerint különösen sok foszfort, nitrogént, káliumot, magnéziumot tartalmaz, s nyomokban fellelhető benne számos elem: cink, réz, mangán, valamint baktérium és gomba. a kommunális szennyvíziszapot ezért főként a szerves- és tápanyagokban szegény homoktalajok feljavítására lehetne sikerrel alkalmazni, például a homoki szőlőterületeken. felhasználása itt azért is előnyös lehet, mert e munkák a szőlőkben jól gérsíthetők.

a nagyüzemi szőlőültetvények sorszélessége általában három méter, így az iszapszállító tartálykocsik akadály nélkül közlekedhetnek a sorok között. a tokajhegyaljai állami gazdaság már szabadalmaztatott olyan pneumatikus mélyműtrágyázó gépet, amellyel az iszapot 20-40 centiméter mélységbe lehet bejuttatni a talajba, ez is az elgondolás megvalósíthatósága mellett szól. a kutatók úgy ítélik meg, hogy e módszer alkalmazásával husz százaléknyi termésmnövekedés várható. a vizsgálat következtetéseit most összegezik az egyetemen, tanulmányt követően átadják a megrendelőnek. /mti/

-. - (ezt)

bb. 4. kevesebb festék is elég...gazdaságosabb festékszórókat gyártanak

i/sz/rj pp di

1980. április 25.

hajtómű- és festőberendezések gyárának nagynyomású szórókészülékei jól ismertek, keresettek külföldön is, elsősorban a szovjetunióban. most a porfesték-szórók olyan típusát alakították ki, részben licencvásárlás segítségével, amely jobban igazodik a piaci igényekhez, rendkívül gazdaságos festékfelhasználást biztosít, biztonságosabb ugyanakkor az eddigieknél jól kevesebb energiát fogyaszt, és kisebb súlya miatt szűkebb helyen is elfér. mindez a felhasználó érdekeit szolgálja, de a gyártó hafe is gazdaságosabban tudja előállítani, mint a korábbi típust. /folyt.köv./

-3-

bb. 4. / kevesebb festék... 1. folyt./rj

a speciális műanyag porszóró-fülkével felszerelt berendezésből az év végéig még öt-hatot gyártanak szovjet megrendelésre. az új típus legnagyobb előnye, hogy a szórásnál a felület mellé szálló festéket visszazippantja, regenerálja, s így az ismét felhasználható. ez a legtöbb esetben 20-30 százalékkal csökkenti a porfesték-felhasználást.

a gyár kollektívája alig néhány hónap alatt meghonosította a műanyagfülke gyártását, a műszakiak és az ott dolgozók összefogásával pedig elérték, hogy beruházás nélkül a már meglévő gépek és gyártósorok átállításával készüljenek a porfestékszórók részegységei. /mti/

--

bb. 5. az első spárgaszállítmány

László/rj ká di

1980. áprili 25.

idén a hűvös idő miatt több mint két hetes késéssel érkeztek a tavasz első főzeléknövénye, a spárga a bács megyei zöldért kecskeméti telepére. ez a tároló és feldolgozó fogadja az ország összes fehér spárgatermésének 90 százalékát, s onnan indítják az osztályozott rakományokat a külföldi megrendelőkhez. az első hófehér „sipok”, a megye délvidékeiről érkeztek, de folyamatos szállítással csak a felmelegedés után számolnak.

a fehér spárgánál kevesebb kézimunkát igénylő zöldspárga ültetvényeken is elérték a vágási méretet a hajtások. az ország legnagyobb zöldspárga ültetvényén, az izsáki állami gazdaság hatvan hektáros területén megkezdődött a betakarítás. a termés egyrészt a hazai konzervgyárak, hűtőházak fogadják. /mti/

--

-4-

bb. 6. jutalom a környezet védelméért

ráb/kz/rj di

1980. április 25.

a fizikai és a műszaki dolgozók közösen kezdeményeztek versenyt a környezet védelméért a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyáregységében. minden szocialista brigád kiegészítette idei vállalását azzal, hogy mit tesz a levegő és a vizek tisztaságának védelméért. felajánlották például, hogy az eddiginél gyakrabban vizsgálják felül a különféle szűrőberendezéseket, s hatásfokuk növelésével, az esetleges hibák azonnali elhárításával elejét veszik, hogy káros gőzök, gázok és mérgező vegyszerek kerüljenek a levegőbe, a szennyvizelvezető csatornába.

az „önmeózáson”, kívül a brigádok egymás munkáját is ellenőrzik, hogy időben jelezhessék, ha a megengedettnél több szennyezőanyag kerül ki a technológiai rendszerekből. a gyár vezetői figyelemmel kísérik a felajánlások teljesítését, s külön jutalomban részesítik azokat, akik a legtöbbet teszik a környezet védelméért.

nemrégiben környezetvédelmi laboratóriumot is berendeztek a dorogi gyárban. a laboratórium dolgozói megvizsgálják minden bevezetésre szánt új technológiát, hogy megállapítsák, nincs-e káros környezeti hatása. amennyiben ilyen szempontból nem találják megfelelőnek a technológiát, javasolataik alapján módosítják. /mti/

--

bb. 7. talajlazítás és tárcsázás egy munkamenetben

káp/ká/rj di

1980. április 25.

a kaposvári mezőgép vállalatnál olyan kombinált talajművelőt - altalajlazítót és tárcsát terveztek, amely egy menetben elkészíti a magágyat. a k 700-as, vagy a rába-steiger traktorra szerelhető, három és fél méter széles munkagépen öt kés helyezkedik el 70 centiméter távolságra egymástól. ezek 30-40 centiméter mélységig föllazítják a földet, a tárcsa pedig 20 centiméter mélységben finomítja, tömöríti, egyengeti a felszínt.

/folyt.köv./

-5-

bb. 7. / talajlazítás... 1. folyt./rj

teljesítményt a talajviszonyoktól függően napi 10 órás műszakban 15-30 hektár. a mezőgép vállalat új gyártmányával energiát takaríthatnak meg és kiváló minőségű magágyat készíthetnek.

az új munkagépet bemutatják az idei bnv-n, jövőre pedig az igényeknek megfelelően megkezdik a sorozatgyártását. /mti/

-.-

bb. 8. zöldség-gyümölcsstermelő szövetkezet általános iskolában

ber/kz/rj di

1980. április 25.

újabb zöldség-, gyümölcsstermelő ifjúsági szövetkezet alakult a komáromi klapka györgy általános iskolában. huszonhárom tagja -már meg is kezdte a munkát egy 100 méteres fóliasátorban. a kisdíákok a sátrát, a palántákat és minden más eszközt díjmentesen kapták a helyi fogyasztási szövetkezettől, amely a megtermelt árut szerződéses alapon át is veszi tőlük. a pénz felhasználásáról taggyűlésen döntenek majd. komárom megyében a hasonló, jól működő ifjúsági szövetkezetek öt-hatezer forint értékű zöldséget termesztenek évente.

a hazafias népfront és a fogyasztási szövetkezetek együttműködése más módon is segíti a diákok munkára nevelését. több településen, így például mocsán, ácsón jól ellátják feladatukat a „zöldőrségek”, ezek az általános iskolai környezetvédelmi csoportok ápolják a parkokat, őrzik az utcák, terek tisztaságát. másutt, így például bábolnán vagy komárom szőnyi kerületében jól működik az iskolai kereskedelmi szövetkezet. /mti/

-.-

-6-

bb.9. vegyipari kerámiák és edénycsaládok a tervek között - új utakon a finomkerámiaipari művek

1/gl/gk/pp/zsu di

1980. április 25.

a termelési szerkezet korszerűsítése érdekében széleskörű önvizsgálatot végeztek a finomkerámiaiparban. hatvan termékcsoporthat értékeltek öt alapvető ismérv szerint. így: valamennyinél figyelembevették a termelés méreteit, az alkalmazott technológia színvonalát, a piaci igényeket, a háttér- ipari adottságait, valamint az egységnyi termék előállításához szükséges élőmunka, anyag és energia mennyiségét. mindezek alapjára kirajzolódott, hogy merre tart ez a dinamikus fejlődő iparág. erről tájékoztatta sárközy dezső vezérigazgató az mti munkatársát:

- alapvető feladatnak tekintjük, hogy a termelési szerkezet korszerűsítését összekössük az ellátás javításával, és a választék bővítésével - mondotta. - ez azt jelenti, hogy a még kevésbé gazdaságos termékek gyártását is csak akkor szüntetjük meg, ha megfelelő mennyiségű és magasabb színvonalú termékkel helyettesíthetjük.

- Legnagyobb a változás az építészeti kerámiaiparban. a romhányi új csempegyár belépésével ugyanis évente 3 millió négyzetméterrel növekszik teljesítőképességünk ebből a rendkívül keresett termékből. a korszerű romhányi gyártósorok egyébként 40 százalékkal kevesebb élőmunkát igényelnek, mint a hagyományos csempegyártó technológiák. az egészségügyi kerámiák termelésében is fordulóponthoz értünk. jövőre az alföldi porcelángyárban évenkénti 13 ezer tonnára növeljük a tömörre égetett egészségügyi kerámiák gyártását. ez nemzetközileg is számottevő. így világszínvonalú termékkel helyettesíthetjük a gyengébb minőségű fajanszárakat, amelyek eddig mostoha munkakörülmények között készültek zuglói gyárunkban. helyettük korszerű burkolólapokat gyártunk majd itt, amelyekkel szélesítjük a választékot.

/folyt.köv./

08.50/zsu

-7-

95
3P

bb.9. /vegypari ... folyt./zsu

- felmérésünk a műszaki kerámiáknál mutatta a legvegyesebb képet. Jónéhány termék szükségtelen párhuzamos termelésére derítettünk fényt. a nagyfeszültségű szigetelő gyártása például a zsolnay és a kőbányai porcelángyár között oszlott meg. ennek következtében egyik helyen sem volt megfelelő a termékcsoport gyártásának hatékonysága. döntésünk nyomán a jövőben nagyfeszültségű szigetelők csak a zsolnay-gyárban készülnek. a kőbányai porcelángyár pedig új termékcsoport, a vegyipari kerámiák gyártását kezdheti el. ezek iránt egyre nagyobb az ipar igénye. ugyanakkor a környező baráti országok - akár csak hazánk - ellátási nehézségekkel küszködnek. ezért határoztuk el a számunkra új termékcsalád gyártását. emellett a híradástechnikai ipar viharos fejlődésével is lépést akarunk tartani kerámialakatrészeinkkel. elsősorban a versenyképességét biztosító optikailis sorozatnagyságok kialakítására törekszünk, rugalmasan alkalmazkodva az iparág igényeihez.

- a herendi, a zsolnay, a hollóházi porcelánok ma rangos márkák szerte a világon. nem véletlen, hogy exportunk legjavát a művészi színvonalu, kézi megmunkálással készülő díszművek adják. mellettük azonban nagy súlyt helyezünk háztartási edénycsaládok kialakítására is. a vendéglátóiparban is kedvelt uniset-edények sikerén felbuzdulva hasonló edénysorokat gyártunk majd kórházi, gyermekélelmezési, szociális célokra. a sorozatban készülő kispasztikáknál pedig az igényesebb, izlésebb formákra törekszünk. a mérce itt is a művészi színvonal./mti/

--

bb.10. hangnyelű elemek- új akusztikai módszer a zaj csökkentésére

ráb/ká/zsu di

1980. április 25.

Budapesten, székesfehérváron, gödöllőn és vácotton kapott megrendelést a munkahelyi zaj csökkentésére a tatabányai építőipari szövetkezet. telefonközpontokban, telex-szobákban, pénzügyintézetekben és munkacsarnokokban szerelnék fel a szövetkezet dolgozói olyan speciális burkoló elemet, amely elnyeli a zaj 85-90 százalékát. a falra szerelt korszerű akusztikai elem szerkezeti váza üvegszállal erősített perforált gipsz, belsőjét finom üvegfátyollal és salakgyapot réteggel bélelik ki.

/folyt.köv./

08.55/zsu

-8-

920
3P

bb.10./hangnyelű ... folyt./su

az elem egyik felét alumíniumfólia zárja. az új burkolatot a helyiségek falára és födémére erősítik fel, s ilyen módon nyeli el a ráeső hangenergia nagy részét. különösen azokban a helyiségekben célszerű a dolgozók egészségét, hallását védeni az ilyen „csillapító” anyaggal, ahol zajos gépekkel, ügyviteli berendezésekkel, telex- és számítógépekkel dolgoznak.

Jelenleg a magyar tudományos akadémia egyik számítógép központjában dolgoznak a tatabányai szövetkezet szakemberei, de több ezer négyzetméternyi burkolat beépítésére kapott megrendelést a szövetkezet az országos számítéstechnikai vállalattól is. a magyar nemzeti bank az ország egész területén valamennyi irodagép termében elkészítetteti a zajcsökkentő burkolatot.

a „pyro-astik”, elnevezésű hangnyelű elemet a német demokratikus köztársaságból vásárolják, a hozzá szükséges technológiát a komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozta ki és adta át országos elterjesztésre a tatabányai szövetkezetnek./mti/

--

bb.11. társadalmi méretű eszmecsere a jelölő-gyűléseken

i/az/gg/bc/zsu di

1980. április 25.

szerte az országban, városon és falun, ezrével zajlanak ezekben a napokban a jelölőgyűlések, amelyek kéthetes időszaka április 30-án zárul. a minisztertanács tanácsi hivatalában arról tájékoztatták az mti munkatársát, hogy az eseménysorozat finisére, a jövő hét első három napjára a jelölőgyűléseknek csupán egytizede marad. a tapasztalatok szerint a néphatalom e fórumain - 352 képviselői és mintegy 60.000 tanácstagi választókerületben - az országos politika megannyi kérdéséről szó esik, s méginkább e politikai helyi tükröződéséről, érvényesüléséről, eredményeiről. amikor a választópolgárok a jelöltek személyéről döntenek, mérleget is vonnak. főként településük, környezetük, fejlődését értékelik kritikusan, rögzítve bizonyítványt is kiállítva azokról, akik eddig is közéleti tisztséget töltöttek be, választóik képviselőjeként résztvettek a legfelsőbb törvényhozó testület, a parlament munkájában, vagy a tanácsok tagjai voltak.

/folyt.köv./

09.00/zsu

-9-

925
3P

bb.11./társadalmi ... folyt./zsu

a jelölőgyűléseken kibontakozott társadalmi méretű párbeszédéről tanuskodik, hogy a lakosság tulajdonképpeni többsége józanul ítéli meg a lehetőségeket, az ország gazdasági helyzetét, ebből következően nem áll elő irreális igényekkel, tudván, hogy a tanácsoknak igazodniuk kell a népgazdaság teherbíró képességéhez, tudomásul véve, hogy apadozó hozammal csordulnak a pénzforrások, amelyek a fejlesztést táplálják. *Amáris*

az illetékesek azonban még a szigorodó közgazdasági feltételek közepette is gondoskodnak arról, hogy a lakosság alapvető ellátásának színvonala ne süllyedhessen, sőt szerény mértékben emelkedjék is.

a jelölőgyűléseken gyakorta elhangzik, hogy a tanácsok gazdálkodása alapvetően fogyasztói jellegű, a költségvetés előirányzatai számottevően kihatnak a lakosság életkörülményeinek javítására, ám a fogyasztás mindekor a termelés függvénye. Jónéhányan megfogalmazták: csakis a munka hatékonyságának javítása, a termékszerkezet ezt szolgáló módosítása révén érhető el, hogy a gazdasági irányítás ne kényszerüljön az elosztási viszonyok szigorítására, a már elért eredmények, az életszínvonal megőrzése, megtartása az eddiginél is következetesebb irányítást, összehangoltabb munkát követel meg minden téren, természetesen a tanácsi testületekben is. /mti/

--

bb.12. közlemény - autósoknak

jf/mm/zsu pp

1980. április 25.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága, a brfk közlekedésrendészetével egyetértésben értesíti a gépjárművezetőket, hogy április 26-án 9 órától április 27-én 12 óráig betonozási munkák miatt a petőfi-hidat csak a bkv autóbuszai vehetik igénybe.

április 28-án 11 órától a budai alsó rakpartot a margithidtól északi irányba lezárják. kérik a gépjárművezetőket, hogy a fentiek figyelembevételével közlekedjenek. /mti/

--

09.45/zsu

-10-

11.20
37

bb.13. Lottósorsolás

mm/zsu pp

1980. április 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesti megtartott 17. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

3, 40, 58, 59, 87

az áprilisi havi tárgynyereménysorsoláson a 14. játékhet sselvényei vesznek részt. /mti/

--

bb.14. halálos baleset

mi/zsu pp

1980. április 25

hajdu istván 20 éves gépkocsivezető, érdi lakos, figyelmetlenül tolatott a vii. kerület csengery utca 14-16. szám alatti ház kapubejáratában és halálra gázolta szitás andrás 33 éves szállítómunkás, péceli lakost. hajdu vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene. /mti/

--

bb.15. kitüntetés

kal/zsu pp

1980. április 25.

az elnöki tanács p. szabó gyulának, a szabócs-szatmár megyei tanács elnökhelyettesének nyugalombavonulása alkalmából, érdemeinek és munkásságának elismeréseként a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta. a kitüntetést tar imre, a megyei pártbizottság első titkára adta át. /mti/

--

10.35/zsu

-11-

11.25
37

bb.16. megkezdődött a szép magyar beszéd országos versenyének döntője győrött

msz/zsu pp

1980. április 25.

a reformkori nyelvújítás vezéralakja, kazinczy ferenc szobránál rótták le tiszteletüket a szép magyar beszéd országos versenyének döntőjére győrbe érkezett fiatalok pénteken a költő nevét viselő gimnáziumban. ezt követően az anyanyelvüket legszebben beszélő középiskolások a városi tanács dísztermében gyűltek össze a megnyitó ünnepségre, s virággal köszöntötték péchy blanka érdemes művészt, győr város díszpolgárát, a kazinczy-díj alapítóját.

a beszéd tisztaságának megőrzésére tizenöt évvel ezelőtt indított verseny mozgalommá szélesedett. az idén több mint 20 ezren versengtek országszerte a döntőbe jutásért. közülük 120 legszebben beszélő méri össze tudását a kazinczy éremért és az oklevélért a háromnapos döntőn. ezután negyedik alkalommal lépnek pódiumra a szakmunkásképző intézetek tanulói. külön kategóriában versengenek ők, s külön kategóriában versenyeznek a gimnáziumok és szakközépiskolák diákjai. egy szabadonválasztott és egy kötelezően előírt szöveget adnak elő pénteken és szombaton. az ünnepélyes eredményhirdetésre vasárnap délelőtt kerül sor./mti/

-. -

bb.17. camea illatszer kisáruház a petőfi sándor utcában

t/kf/gk/zsu pp

1980. április 25.

az eladóteret és a raktárhelyiségeket kétszeresére növelve, kisáruházzá átalakítva pénteken ismét megnyitotta a petőfi sándor utcai camea üzletét a fővárosi háztartási és illatszerbolt kiskereskedelmi vállalat.

az egy és negyed évig tartó átépítés során a mellette lévő raktárral bővítették a népszerű üzletet, amely változatlanul önkiszolgáló rendszerben, de új technológiával, korszerű berendezésekkel és gépekkel felszerelve működik; kiépített zsiliprendszerével alkalmassá vált az éjszakai árufogadásra is.

a 900 négyzetméteres kisáruház tágasabb, „szellősebb”, eladótere kényelmesebb, jobb vásárlási körülményeket s - bár semmiféle másutt nem kapható, különlegesen extra árut nem tart - gazdagabb választékot nyújt a vevőknek./mti/

11.35/zsu

-. -
-12-

12¹⁰
3P

bb.18. javuló szociális és kulturális ellátás a tsz-ekben

ö/jf/igó/tób,/lász/szü/mi/zsu /pp

1980. április 25.

a tsz-ek szociális és kulturális ellátása ugyan még elmarad az ipari üzemekétől, számos jel azonban arra utal, hogy az a több százmillió forint, amit évente saját erőből fordítanak a felzárkózásra, nagyot lendít helyzetükön. a munkakörülmények javítására évente több mint 600 millió forint, az üzemegészségügy korszerűsítésére pedig 100 millió forint jut. a tsz-ek kétharmada rendelkezik már szociális létesítményekkel és 450-500 óvoda fenntartását közvetlenül segítik a közös gazdaságok.

a baranyai tsz-ek rendszeres támogatásának köszönhető, hogy mind több faluban sikerült olyan magas színvonalú egészségügyi, oktatási és közművelődési ellátást teremteni, amilyen korábban csak az iparvidékekre, városokra volt jellemző. az országban elsőként baranyában valósult meg a művelődési intézmények közös - tanácsi és üzemi - fenntartása. az intézmények részt vállalnak a tsz-ek közművelődésében: bekapcsolódnak a dolgozók oktatásába, kulturális műsorokat adnak, szellemi vetélkedőket rendeznek és országjáró kirándulásokat szerveznek. a tsz-ek anyagi támogatásával a mohácsi járásban - az ország járásai közül elsőként - az összes körzeti iskola kapott tornatermet. sokat tesznek a gazdaságok az üzemi étkeztetés javításáért, ezen a téren ugyanis különösen nagy volt a lemaradás az ipari munkásság ellátottságához képest. akár nyilvános étteremnek is beillő, hangulatos, modern üzemi étkezdéket építenek baksán, mágocson, sombereken, mohácson, kovácshidán, szabadszentkirályon, lipón és szájkón. hatvanhárom baranyai tsz közül 45-nek van már üzemi konyhája és étterme és minden második tag rendszeresen igénybe veszi az étkeztetést.

a csongrád megyei tsz-ek egyebek között arra költenek nagy összegeket, hogy megkönnyítsék a tagok munkába járását. amíg régebben kerékpáron, vagy jobb esetben lovaskocsin jutottak ki a szántóföldekre, a tagok, ma már 75 autóbusz viszi ki őket - menetrend szerint dolgozni, illetve szállítja őket haza. amikor a földeken reggel kiszállnak az autóbuszokból, a járművek visszafordulva a tanyákon lévő családok gyermekeit viszik el az iskolába.

/folyt.köv./
12.20/zsu

-13-

13¹⁰
3P

bb18.javuló ... folyt./zsu

a legtöbb busszal a hódmezővásárhelyi gazdaságok rendelkeznek, mert a város határa csaknem 50 ezer hektár. a buszokat egyuttal kirándulásra és tanulmányutakra is igénybe veszik. a csongrádi tsz-ek egyharmadában működik üzemi konyha. sokhelyen a helyi áfész vendéglőből viszik az ebédet a földeken dolgozóknak, hozzájárulva az étkeztetéshez. a megyében jelenleg 24 tsz-ben van heti egy-két órás üzemi orvosi rendelés, a gazdaságok a falusi sport fellendítésére is sokat áldoznak: nagymágocson tornatermet építettek és 500 négyzetméter alapterületű tornatermet adtak át székkutason és szegváron.

évente 22 millió forintot költenek a bács-kiskun megyei tsz-ek és a szakszövetkezetek tagjaik szociális ellátására. sokfelé működik már gyermek és belgyógyászati szakrendelés és üzemi fogászat. a homokhátsági mezőgazdasági tsz-ek területi szövetségének kezdeményezésére a kecskeméti kórházban toxikológiai állomást hoztak létre, ahol rendszeresen szűrik azokat a dolgozókat, akik kemizálással foglalkoznak és ellenőrzik a traktorosok egészségi állapotát. mérlik a halláskárosodás mértékét, illetve a vibráció okozta mozgássérüléseket. évente több mint 1500 szakembert ellenőriznek és adott esetben a kórházzal kötött szerződés alapján gyógykezelésre kerül sor. kiskőrösön szintén mezőgazdasági szűrőlaboratórium épül, amelyet a környezet nagyüzemei közösen alakítanak ki. a laboratóriumban 18 ezer agrármunkást résztesítenek majd szűrővizsgálatban, gyógykezelésben.

hajdu-bihar megye tsz-tagságának több mint 40 százaléka nyugdíjas. a közös gazdaságok anyagi lehetőségeiktől és a kialakult szokásoktól függően fokozottan támogatják őket. a legtöbb közös gazdaság a szociális alapból karolja fel őket, évente mintegy 15 millió forint jut erre a célra. a nyugdíjasoknak, járadékosoknak, illetve özvegyeiknek térítésmentesen terményt juttatnak. néhány szövetkezetben valamilyen nyugdíjasnak biztosítják a teljes háztáji területet. gyakori, hogy a közös gazdaság részben vagy egészben vállalja a háztáji föld művelését is, segítve ezzel a mozgásban akadályozott idős embereket. több tsz önállóan, mások a közösségi tanáccsal közösen ápolókat alkalmaznak, akik a rászorult, idős emberekkel törődnek./mti/

-.-

-14-

12,35/zsu

13¹¹/_{3P}

bb.19. elutazott a cseh kereskedelmi miniszter

i/kf/gk/zsu pp

1980. április 25.

antonin jakubik cseh kereskedelmi miniszter - aki sághy vilmos belkereskedelmi miniszterrel a két ország belkereskedelmi kapcsolatairól, a közvetlen áru-csere-forgalomról, a határmenti választékcseréről tárgyal - pénteken elutazott budapestről. a cseh minisztert itt-tartózkodása alkalmából fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes./mti/

-.-

bb.20. a tavalyival azonos kiskereskedelmi forgalom az első negyedévben

i/kf/gk/zsu pp

1980. április 25.

a kiskereskedelem az év első három hónapjában 74.7 milliárd forintos forgalmat bonyolított. le, folyó áron 11,9 százalékkal többet, mint a múlt év azonos időszakában; összehasonlítható áron, mennyiségben a tavalyi szinten realizálódott a forgalom. a legintenzívebb az élelmiszerek és élvezeti cikkek forgalma volt, miután a lakosság kereslete a tavalyi áremelkedést követően már normalizálódott. a ruházati forgalom növekedése az idei árcsökkenés ellenére is az átlag alatt maradt, iparcikkekből viszont kevesebb fogyott az egy évvel korábbinál.

a belkereskedelmi minisztérium értékelése szerint a negyedéven belül februárban volt a legélénkebb a kereslet, januárban és márciusban a forgalom az átlagos szinten mozgott. a negyedév első felében elsősorban a leszállított áru ruházati termékeket vásárolta, s az áralakulástól függetlenül a tartós fogyasztási cikkeket kereste a lakosság.

a kereskedelem az áruutánpótlás érdekében nagy erőfeszítéseket tett, aminek eredményeként lassan, folyamatosan bővült a kínálat. gondot okozott, hogy az import alap- és segédanyagok beszerzési nehézségei, az exportkötelezettségek teljesítése miatt, különösen az év elején, a hazai termelők szállítása elmaradozott. márciusban már örövendetesen javult szállítási készségük, viszont fontos importcikkek nem érkeztek meg kellő időben. a lakosság e gondokat még nem nagyon érezte, mert a készletek az üzlethálózatba kerültek, ott növekedtek, a nagykereskedelemben azonban mérséklődtek.

/folyt.köv./
12.40/zsu

-15-

13²⁰/_{3P}

bb.20. /tavalyival ... folyt./zsu

mindent egybevetve az élelmiszerek és élvezeti cikkek ellátása az első negyedévben végig egyenletesen jó volt, ruházati termékekből - néhány cikk választékhányától eltekintve - ugyancsak kielégítették az igényeket, javult a vegyes iparcikk-kinálat, a vas-műszaki kereskedelemben, a kulturcikk-körében s a vegyi termékek ellátásában még sok volt a hiány.

márciusban összességében javult a kinálat, élelmiszerekből és élvezeti cikkekből - ezen belül húsból és huskésztményekből - a kereskedelem kielégítette a lakosság igényeit. a zöldségfélék ellátása a tavalyinál kisebb forgalom mellett - a fejtes és kelkáposzta kivételével - megfelelő volt, a primőrkinálat azonban egyelőre csak színesítette a választékot. a háztartási vegyi cikkek utánpótlása, ellátása, az ultrakésztmények és a cipőápolószerek kivételével ugyancsak javult. a vendéglátás árbevétele mérsékelten fejlődött, az ételforgalom továbbra sem emelkedett.

összességében megfelelő kinálat mellett az előző hónapokéhoz képest jelentősen csökkent a ruházati kereslet. a vegyes iparcikkellátás örvendetesen javult, az üvegporcelán, a sport-, játék- és tüzelőanyagkereskedelemből ki-mondottan jó volt. a butorok iránti kereslet a korábbiakéhoz képest csökkent, elemes butorokból azonban továbbra sem tudták kielégíteni az igényeket. a vas-műszaki cikkek ellátása kismértékben javult ugyan, de csak időnként lehetett kapni például hazai mosógépet, centrifutát, villanybojlert, akadozott a háztartási kiskészülék-ellátás, s miután a hazai gyártás megszűnt, nincs elegendő porszívó sem. az élénk építőanyagkeresletet - a kisméretű téglá, a vasbetongerenda és a fenyőfűrészáru időszakos hiányától eltekintve - kielégítette a kereskedelem az elmúlt hónapban is.

/mti/

-.-

bb.21. feloldották a tüzgyújtási tilalmat

k/jf/mm/zsu pp

1980. április 25.

az erdőben és az erdők közelében elrendelt általános tüzgyújtási tilalmat a mém a belügyminisztérium tüzoltóság országos parancsnokságával egyetértésben 1980. április 27. napjától feloldja. a mém felhívja a lakosságot, a kirándulók figyelmét arra, hogy az erdőben továbbra is csak szélcsendes időben, a kijelölt tüzrakó helyeken szabad tüzet gyújtani. a tüzgyújtást, valamint az erdők közelében a parlag- és gazégetést fokozott gondossággal végezzék, a tüzet ne hagyják felügyelet nélkül, eltávozás előtt azt teljesen oltsák el.

/mti/

1255/zsu

-.-

-16-

14⁰⁰
BP

bb.22. balesetek

mi/zsu pp

1980. április 25.

kecskemént külterületén egy tehergépkocsi elütötte táborosi mihály 54 éves mezőgazdasági dolgozó kecskeméti lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros féktávolságon belül kanyarodott a tehergépkocsi elé. a rendőrség szakértő bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot.

somogy megyében, nagyatád külterületén harnos tamás 20 éves gépkocsivezető csurgói lakos tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára és ezzel akadályozta a vele szemben közlekedő sabján istván 57 éves segédmunkás, nagyatádi lakos segédmotoros kerékpárost, aki felborult. sabján istván a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint harnos tamás szabálytalanul kanyarodott a teherautóval, a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

-.-

bb.23. időjárásjelentés

zsu pp

1980. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. április 25-én 12 órakor:

csapadékos marad az idő.

a szovetunió európai területén továbbra is szokatlanul meleg az idő. főként a déli területeken többfelé alakul ki záporosó, helyenként zivatar. európa nagy részén viszont még mindig hűvös van. a brit szigeteken, valamint franciaország nyugati felén nedves keleti légáramok okoznak változékony, csapadékos időjárást. a közép-kelet és dél-európa fölött lévő hatalmas kiterjedésű ciklon hatására a német-lengyel síkságon az alpok és a kárpátok vidékén, valamint az appenin és a balkán félsziget egy részén továbbra is többfelé esik az eső, záporosó. a kárpát-medence időjárását továbbra is az említett ciklon határozza meg.

/folyt.köv./

13.05/zsu

-17-

14¹⁵
BP

bb. 23/ időjárás ... folyt./zsu

hazánkban csütörtökön időnként felszakadozott a felhőzet, és néhány helyen kevés időre kisütött a nap. az országban szinte mindenütt esett eső, záporosó, szeged térségéből zivatar is jelentettek. a ma lenullott csapadék mennyisége csapadéknyom 6 mm között volt. időnként megélnékült, a dumántulon többfelé megerősödött a déli, délnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke 5,12 fok között alakult. ma hajnalra 0, 5 fokig csökkent a hőmérséklet. déli, délnyugati szél néhány helyen megélnékült, és többfelé esett eső, záporosó. a kékestetőről gyöngy havazást jelentettek. a déli, délnyugati szél néhány helyen megélnékült. a hőmérséklet 11 órakor 6,9 fok között alakult. budapest csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5,9 fok volt, a százaléves átlagnál 7,1 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapest a hőmérséklet 7 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mb, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

időnként felszakadozó felhőzet. többfelé újabb eső, záporosó. megélnékült déli, délkeleti szél. a legacsonyabb északi hőmérséklet 1,6 a legmagasabb nappali hőmérséklet 9,14 fok között.

a duna vizállása budapestnél 378 cm, hőmérséklete 8,5 fok.
/mti/

bb.24. magyar- finn rádiós munkaterv

t/kj/bc/zsu pp

1980. április 25.

két évre szóló magyar- finn együttműködési munkatervet írtak alá pénteken a magyar rádió székházában. a jegyzőkönyvet - amely kifejezi a partnereknek azt a szándékát, hogy a helsinki biztonsági és együttműködési értekezlet elveinek megfelelően, sajátos eszközökkel sokoldaluan mutassák be a hallgatóknak egymás országát és népét - kiss kálmán, a magyar rádió elnökhelyettese és kejo savolainen, a finn rádió 2. programjának igazgatója látta el kézjeggyével.

a megállapodás értelmében a magyar, illetve a finn rádióban kölcsönösen megemlékeznek egymás nemzeti ünnepeiről, s kicserélik az eseményekhez kapcsolódó műsorokat. a magyar rádió decemberben, a finn nemzeti ünnep alkalmából finn rádiós hangjátékokat sugároz. a partnerek megküldik egymásnak a legszínvonalasabb koncertfelvételeket, szimfonikus, opera- és tánczenei összeállításokat.

7 Kamarazenei és népzenei műsorokat, valamint könnyű és a két intézmény rádióállandóságai kétnyelvű irodalmi este- ket rendeznek - idén magyarországon, jövőre finnországon. a közeljövőben a két irodalmi osztály megrendezi a fiatal finn, illetve magyar költők estjét. két új sorozat indítását is körvonalazta megállapodás: a finnek magyar szemmel, illetve magyarok a finnek szemével címmel, s tervbe vették közös ifjúsági magazinmüsor készítését is. / mti/

13.35/zsu

-18-

14.15

bb.25. tanfolyam időszerű ifjúságpolitikai kérdésekről

gy/t/gkjfbc/zsu pp

1980. április 25.

április 22-25 között az állami ifjúsági bizottság titkársága tanfolyamot rendezett időszerű ifjúságpolitikai kérdésekről budapest a minisztériumok, az országos hatáskörű szervek, valamint a fővárosi és a megyei tanácsok, ifjúsági titkárainak részvételével. a tanfolyamon maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kiszélesítő titkára konzultációt tartott időszerű ifjúságpolitikai kérdésekről, barabás jános, az áib titkára előadásában értékelte az 1979. évi állami ifjúságpolitikai tevékenységet és ismertette az 1980-as év feladatait. a tanfolyamon előadást tartott varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője, a szocialista demokrácia és az államélet fejlesztésének kérdéséről, berecz jános az mszmp kb külügyi osztályának vezetője időszerű külpolitikai és rácz albert munkaügyi minisztériumi államtitkár gazdaságpolitikai kérdésekről. /mti/

bb.26. bölcsőde avatás pestlőrincen

t/cs/bc/zsu pp

1980. április 25.

pénteken felavatták pestlőrinc legfiatalabb lakónegyedében, a 10 ezer lakosú havanna lakótelepen az újdonságnak is nevezhető bölcsődekomplexumot. a fővárosban ugyanis először készült el két, külön épületben álló, s egységes irányítással működő bölcsőde egy kertben.

a kondor béla sétány 15-17. szám alatti gyermekintézményt a 23-as számú állami ápitőipari vállalat építette fel 35 millió forintos költséggel. a létesítményben csaknem 200 apróságot gondoz 70 egészségügyi dolgozó: a kisfiúk és a kislányok 18. szépen berendezett, játékokkal teli foglalkoztató teremben töltik napjaikat. a tervek szerint a későbbiekben ez az intézmény látja el a kerületi bölcsődei gondozók továbbképző központjának feladatait is.

mivel a xviii. kerület bölcsődei ellátottsága eddig jelentősen elmaradt a többi városrésztől - várhatóan az év végére - felépítenek még egy, hasonlóan kialakított intézményt a lakótelepen. megnyitásával jövőre - a korábbi 500 helyett - mintegy 900 bölcsődei hely áll a kerületben élő kicsinyek rendelkezésére. /mti/

13.45/zsu

-19-

11.07

bb.27. befejeződött a constronic-80 nemzetközi konferencia

t/mg/gk/zsu pp

1980. április 25.

tíz ország csaknem 300 szakembere tanácskozott négy napon át a technika házában az elektronikus berendezések és készülékek mechanikus konstrukciójáról. a pénteken befejeződött tanácskozás-sorozatban a hazai konstruktőrök számára is fontos tapasztalatairól almássy györgy professzor, a házigazda híradástechnikai tudományos egyesület főtitkára számolt be az mti munkatársának.

- az elektronika a műszaki tudományok legdinamikusabban fejlődő ága. karjai minden iparágba elnyulnak, szakemberek seregének kell alkalmazkodnia a legújabb eredményeihez, mégpedig hihetetlenül rövid idő alatt. ma már ugyanis a korábbi 3-40 év helyett 5-10 év alatt avul el erkölcsileg egy-egy elektronikai berendezés. ilyen helyzetben létkérdés, hogy a berendezések megalkotói állandóan friss információhoz jussanak. még a szakfolyóiratok is vi-

szonylag megkésve közlik a legújabb eredményeket, felfedezéseket, ezért voltaképpen az újdonságok megismerésére csak a konferenciák vitáin nyílik lehetőség.

- ezen a tanácskozáson ötven előadás hangzott el. többnek a témája néhány éve még csak ötlet volt, ma már viszont valóság. a közeljövő távközlési módszere például alighanem az optikai átvitel lesz. az információt ugynevezett fényhullám vezetőkön juttatják tovább az adóállomások. arról van szó, hogy a ma használt drága rézhuzalok helyett vékony üvegszálakban fut az információ. miért jó ez? mert az üvegszál nem vesz fel zajt, tehát zavarmentes az átvitel. másik újdonság, amelynek az ipar örülhet, a holográfia felhasználása a nyomtatott áramkörök rejtett hibáinak feltárásánál. a nyomtatott áramkörök gyártás közben észrevétlenül deformálódnak, és eddig nem volt olyan eljárás, ami a hibát felfedezné. a holográfia megoldja a gondot

- sok szó esett az oktatásról, nem véletlenül. világszerte gond, hogy előregedik a szakma. hazánkban például ötven év felett van a vezető konstruktőrök átlagos életkora. talán most már a fiatalok is kedvet kapnak a szakmához, hiszen 1981-től a kandó villamosipari főiskolán megszervezik az elektronikai technológus és -konstruktőr ágazatot.

/folyt.köv./

13.50/zs

20-

15/87

bb.27. /befejeződött ... folyt./zsu

itt már módszertani képzést is kapnak a fiatalok. a konstruktőröknek különben is örök problémája a legújabb módszerek megtanulása. egy berendezés szerkesztőjének szinte elektronikai szakemberré kell válnia, értenie és alkalmaznia illik például a számítógépet. harminc éve még 12 hónapnyi munka volt egy új rádiótipus gyártásának előkészítése, ma mindez napi rutinmunka - feltéve, ha a konstruktőr szakembere a számítástechnikának.

a konferencia állást foglalt a szabványosítással kapcsolatban. a szabványosítás nélkülözhetetlen eleme az ipari gyártásnak. az elektronikus berendezések szabványosításánál azonban az a furcsa helyzet állt elő, hogy mire egy-egy termékre előírják a nemzetközi szabványt, addigra az a termék már legtöbbször elavult. átlagosan hat év a szabványosítás átfutási ideje. sürgősen új formát kell tehát kidolgozni, amely gyorsított eljárással szabványosítaná az elektronikai berendezéseket. végeredményében elmondhatom, hogy a konferencia hasznosan járult hozzá a konstruktőrök nemzetközi információcseréjéhez és ez reményt ad arra, hogy a világszerte és hazánkban sem túlzottan népszerű szakma követni tudja majd az elektronika diktálta egyre nagyobb tempót - fejezte be nyilatkozatát almássy györgy professzor./mti/

..

bb.28. új intézmények angyalföldön

t/iv/s/bc/zsu pp

1980. április 25.

évente 70 ezer beteg ellátására alkalmas szakorvosi rendelőintézetet és mintegy félszáz idős ember pihenésére szolgáló napközis otthont adtak át pénteken angyalföldön.

az ünnepségen részt vett méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes is.

/folyt.köv./

14.00/zsu

-21-

15/20/87

bb.28./uj intézmények ... folyt./zsu

a szegedi utcában emelt, hétszintes, minden igényt kielégítő rendelő intézetben május közepétől fogadják a járóbetegeket - mondotta megnyitó beszédében bozsik józsef, a xiii. kerületi tanács elnöke. az építők jó munkát végeztek, s határidőre elkészítették az 5200 négyzetméter alapterületű egészségügyi „székházat”, a legmodernebb műszerek segítik a rendelőkben a csaknem félszáz orvos munkáját.

a kassák lajos utcában a városrész egyedülálló öregei vehették birtokukba az új napközi otthont. csaknem 40 idős ember számára jelent majd könnyebbséget, hogy egész nap kulturált ellátásban, egészségügyi felügyeletben részesül. a tágas klubszobákban televízió, rádió lemezjátszó és társasjátékok mellett tölthetik idejüket./mti/

-. -

bb.29. áprilisi tél a mátrában

kov/st/zsu pp

1980. árpilis 25.

emberemlékezet óta nem volt még április végén az ideihez hasonló hideg, télies idő a mátrában. pénteken napközben is folytatódott a sűrű havazás. kékestetőn a fehér takaró vastagsága elérte a 10 centimétert, de 500 méter tengerszint feletti magasságtól felfelő mindenütt összefüggő, fehér hótakaró borítja a mátrát. a hegyek tezején a hőmérséklet napközben sem emelkedett mínusz 1 fok fölé, így a hótakaró tartósnak ígérkezik.

a mátra főutvonalait a délelőtti órákban végigjárták a hóékék, és mátraháza, parád, galyatető és kékestető térségében rendszeresen sózzák az utakat. a mátra főutvonalai mindenhol járhatók, de a magasabb hegyeken a jeges, csuszós utfelület és a sűrű köd nehezíti a közlekedést./mti/

-. -

14.05/zsu

-22-

15.05.07

bb.30. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
1400 óráig

zsu pp

1980. április 25.

1. körzethatár módosítás
 2. barátság vonatok
 3. szennyvízhasznosítás
 4. festékszórók
 5. spárga szállítmány
 6. környezetvédelem
 7. új munkagép
 8. ifjúsági szövetkezet
 9. vegyipari kerámiák
 10. hűtőelemek
 11. jelölőgyűlések
 12. közlemény
 13. lottó
 14. baleset
 15. kiállítás
 16. szép magyar beszéd
 17. camea bolt
 18. szociális ellátás a tsz-ekben
 19. elutazás
 20. kiskereskedelem negyedéve
 21. feloldott tilalom
 22. vbaelstek
 23. időjárás
 24. rádiós egyezmény
 25. tanfolyam
 26. bölcsőde avatás
 27. constronic-80
 28. orvosi rendelők
 29. áprilisi tél
 30. hírjegyzék
- /mti/

-. -

14.10/zsu

-23-

15.05.07

bb. 31. ülést tartott a kneb

k/mm/pc/gw pp

1980. április 25.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést tartott. az ülés napirendjén a takarmánytermelés-ellátás és felhasználás utóvizsgálatáról készült jelentés szerepelt. a jelentés arról ad átfogó képet, hogy milyen eredményeket értek el az 1976. évi vizsgálat óta a takarmánygazdálkodás javításában, az abraktakarmányok takarékos felhasználásában, a tömegtakarmány-termelés növelésében, az élelmiszeripari és a mezőgazdasági melléktermékek hasznosításában, valamint a háztáji és a kisegítő gazdaságok takarmányigényének kielégítésében.

a takarmánygazdálkodás jelentősége közismert az élelmiszer-termelés és a népgazdasági egyensúly javítása szempontjából. az állattenyésztés céljaira felhasznált csaknem 70 milliárd forint ráfordítás háromnegyedét a takarmányköltségek teszik ki, s az utóvizsgálat jelentős tartalékokat tárt fel az üzemekben, és a tapasztalatokat összesítve népgazdasági szinten az abrak- és a tömegtakarmány-gazdálkodásban, az élelmiszeripari melléktermékek, valamint egyes ipari termékek felhasználásában. az utóvizsgálat 14 állami gazdaságra, 107 termelőszövetkezetre és társulásra, 39 vállalatra terjedt ki, és a hazafias népfront bizottságaival, aktivistáival együttműködve 1588, állattartással foglalkozó kistermelőt is megkérdeztek a népi ellenőrök. a kneb a jelentést megvitatta, elfogadta és felhatalmazta elnökét, hogy javaslataival a kormány elé terjessze. a bizottság ezután egyéb ügyekről tárgyalt. /mti/

bb. 32. ülést tartott az mszmp iv. kerületi bizottsága

gg/pc/gw pp

1980. április 25.

pénteken ülést tartott az mszmp iv. kerületi bizottsága. az ülésen részt vett németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és somogyi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára. a pártbizottság somogyi imrét, - akit az mszmp központi ellenőrző bizottsága korábban titkárává választott, - érdemei elismerése mellett felmentette első titkári tiszttségéből. a pártbizottság az új első titkár megválasztásáig káder gyulát, a pártbizottság titkárát bízta meg e feladatok ellátásával. /mti/

- 24 -

14.35/gw

16⁰⁰07

bb 33. gyorsított bányaeépítés nagyegyházán

ráb/um st pp

1980. április 25. ^{új}

többletköltség nélkül gyorsították meg a nagyegyházi bányaeépítést - közölték a tatabányai szénbányák szakszervezeti bizottságának pénteki ülésén, ahol az új bányauzem létesítésének tapasztalatait összegezték. ismertették a vállalat vezetői által kidolgozott programot, amelynek teljesítésével lehetővé válik, hogy a tervezettnél egy évvel korábban, a jövő év közepén megkezdhessék a folyamatos széntermelést. az új építési program lényege az, hogy a nagy kiterjedésű medencében a lejtős aknákat az eredeti tervtől eltérő pontokon mélyítik le. így hamarabb elérik a széntelepeket, s a munka gyorsítása nem jár a beruházási költségek emelésével.

az új bánya minden pontján a gyorsított programnak megfelelő ütemben dolgoznak a bányászok és a szerelők. egyszerre két lejtős- és két függőleges aknával hatolnak a mélybe. eddig már elkészült több kilométernyi föld alatti vágat. készülnek a szivattyukamrák, a vízmentesítő telepek, a transzformátorházak, folytatják az első széntermelő bányamező feltárásához szükséges gerincvágatok kihajtását. tájékoztatták a szakszervezeti bizottság tagjait arról is, hogy gondoskodnak a dolgozók megfelelő szociális ellátásáról, rövidesen elkészül például a végleges központi fürdő és öltözőépület.

a nagyegyházi bányaeépítés meggyorsítása kettős előnnyel jár, hamarabb szállítanak jó minőségű fűtőanyagot a népgazdaságnak és előbb jutnak korszerű munkahelyekhez a tatabányai bányászok. a már kimerülő régi bányákban ugyanis egyre nagyobb gondot okoz az olyan fejtések kialakítása, ahol megfelelő teljesítménnyel dolgozhatnak a bányászok. nemrégiben újabb 180 munkást irányítottak a tatabányai aknákból nagyegyházára, ahol jelenleg több mint ezren munkálkodnak a bánya kialakításán. /mti/

-.-

bb 34. felavatták hauser arnold professzor síremlékét

t km/mi um bc pp

1980. áprili 25.

pénteken felavatták a két éve elhunyt hauser arnold professzornak, az mta tiszteleti tagjának, a művészetszociológusnak, művészetfilozófusnak, művészettörténésznek a síremlékét a farkasréti temetőben.

/folyt.köv./

- 25 -

15.35/um

16⁰⁰07

bb 34. /felavatták hauser ...folyt./um

a siremléknél klaniczay tiber akadémikus emlékezett hauser arnold életművére. hangsúlyozta: azért hatottak művei olyan nagy erővel a hazai irodalom- és művészettudományra, mert nem a művészet valamely irányzatának elfogult elméleti szószólója, hanem az egész művészet fejlődésének törvényszerűségeit megragadó gondolkodó volt. a művészettörténészek nevében németh lajos, az elte művészettörténeti tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára méltította hauser arnold munkásságát.

a siremlékre elhelyezték a magyar tudományos akadémia, a tisztelők és a családtagok koszoruját, virágait. /mti/

--

bb 35. kiváló vállalatok kitüntetési ünnepségei

ö sz-kov-kz-don-csiz-lász-os-kf-hag/gk um pp 1980.ápr.25.

mult évi eredményeik elismeréseként újabb vállalatoknak adták át ünnepélyesen a „kiváló vállalat,, címet.

a gyöngyösi mátra művelődési központban havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át a kitüntető oklevelet a gagarin hőerőmű és a mátraaljai szénbányák vállalat kollektívájának. a gagarin hőerőmű dolgozói tavaly 4.2 milliárd kilowattóra villamos energiát termeltek. ezt a rekordteljesítményt az olcsó visontai szén fokozott felhasználásával érték el. a mátraaljai szénbányák összesen 7.2 millió tonna szenet szállított a hőerőműnek, így a beruházási programban előirtnál korábban érték ezt a termelési eredményt. a visontai bányászok tavaly a hazai széntermelés 27 százalékát adták.

a budapesti közlekedési vállalat immár negyedszer nyerte el a „kiváló vállalat,, kitüntetést. a vállalat kulturtermben tartott munkásgyűlésen részt vett méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára. a vállalat legfőbb törekvése a kulturált utazás feltételeinek javítása, annál is inkább, mert járműveiken napon-ta négy és fél millióan utaznak. jelentős eredmény, hogy enyhült a zsúfoltság, csökkent az utazási idő, ami a folytatódó metróépítésnek és a járműpark folyamatos modernizálásának köszönhető. már befejeződött az autóbuszpark korszerűsítése, s megkezdődött a villamosjáratok rekonstrukciója.

/folyt.köv./

- 26 -

15.40/um

16¹⁴07

bb 35. /kiváló vállalatok...1.folyt./um

a finomkerámiaipari művek romhányi üzemében tartott ünnepségen megjelent brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke. a vállalat a keresett termékcsoporthoz jó minőségű gyártásával érdemelte ki a „kiváló vállalat,, címet.

a kecskeméti petőfi nyomdában tartott oklevél-átadó gyűlésen ott volt katona istván, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. az elmúlt esztendőben 90 féle szakfolyóirat nyomtatásán kívül az irodalmi munkák és a tankönyvek készítésében is szép eredményeket értek el.

1979 évi eredményes munkájáért „kiváló vállalat,, oklevelet kapott a fővárosi 1. számú építőipari vállalat is. az ebből az alkalomból tartott ünnepségen jelen volt rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője.

a hiradásteknikai szövetkezet kollektívája az építőszakszervezetének székházában rendezett ünnepségen vette át a megtisztelő címet. az ünnepségen ott volt páll lénárd, az mszmp kb tagja, az omfb elnöke. a szövetkezet tavaly egymillió forintnyi árbevételre tett szert, amihez egyebek között a moszkvai olimpiai szállítások nagy mértékben hozzájárultak.

a kőbányai közért vállalat az önkiszolgálás jelentős továbbfejlesztésével, s a magasabb színvonalú áruellátás biztosításával érdemelte ki a kitüntető oklevelet, amelyet sághy vilmos belkereskedelmi miniszter adott át.

a diósgyőri vasas művelődési központban megrendezett ünnepségen a lenin kohászati művek dolgozóinak adták át a „kiváló vállalat,, oklevelet. ott volt soltész istván kohó- és gépipari miniszter is. a vállalat tavaly valamennyi fontos kohászati alapanyagból a tervezettnél többet és jó minőségben állított elő.

a kgm kiváló vállalatai és szövetkezetei

a kohó- és gépipari miniszter a vasasszakszervezet elnökségével egyetértésben a következő vállalatoknak és szövetkezeteknek ítélte oda a kiváló címet:

/folyt.köv./

- 27

15.45/um

16¹⁴07

bb 35. /kiváló vállalatok...2.folyt./um

kiváló vállalatok:

december 4. drótművek, ikarus karosszéria- és járműgyár, lenin kohászati művek, gyár- és gépszerelő vállalat, láng gépgyár, szolnoki mezőgazdasági gépgyártó- és szolgáltató vállalat, magyar vagon- és gépgyár, videoton elektronikai vállalat, medicor művek, magyar optikai művek, villamosipari kutató intézet, gépipari elektromos karbantartó vállalat, mosonmagyaróvári fémszerelvény gyár, budapesti rádiótechnikai gyár.

tanácsi kiváló vállalatok:

csongrád megyei fémmechanikai vállalat, vasszerkezeti és gépipari szolgáltató vállalat.

kiváló szövetkezetek:

híradástechnika szövetkezet /budapest/, fokgyem finommechanikai és elektronikus műszergyártó szövetkezet /budapest/, gép- és műszeripari szövetkezet /tolna/, vertikál ipari szövetkezet /baktalórántháza/, jászszági vas- és zománcipari szövetkezet /jászapáti/, hűtőtechnikai ipari szövetkezet /tata/, nagykovácsi gépjavitó- és faipari szövetkezet /budapest/, kazángyártó- és építőipari szövetkezet /orosháza/, agromechanika ipari szövetkezet /gyöngyös/, vas- és fémipari szövetkezet /makó/, kiskőrösi vegyes- és építőipari szövetkezet, budamobil budapesti járműipari szövetkezet, szarvasi vas, fémipari szövetkezet, trakisz transzformátor, röntgen és villamoskészülékgyártó szövetkezet /budapest/ /mti/

-.-

bb 36. elutazott az angolai belkereskedelmi küldöttség

kg/mi um pp

1980. április 25.

befejezte magyarországi tárgyalásait az angolai népi demokratikus köztársaság belkereskedelmi küldöttsége, amely a szövetség elnökének meghívására tíz napot töltött hazánkban.

/folyt.köv./

- 28 -

15.50/um

16-40-97

bb 36. /elutazott az angolai...folyt./um

a florencio gaspar ^{martins} belkereskedelmi miniszterhelyettes vezette delegáció magyarországi tartózkodása alatt tanulmányozta a fogyasztási szövetkezetek munkáját, a magyar belkereskedelem és a szövetkezeti mozgalom szervezetét, megbeszéléseket folytatott a két ország kereskedelmének fejlesztéséről, a kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről.

a küldöttséget fogadta szlamenicky istván a szövetség elnöke.

az angolai delegáció pénteken elutazott budapestről. /mti/

-.-

bb 37. gyorsabb nagyjavítás - huszmillió forint többlet hengereltáru

hag/um st pp

1980. április 25.

a tervezettnél korábban, pénteken befejeződött a finomhengerson éves nagyjavítása az ózdi kohászati üzemekben. az időnyereség mintegy huszmillió forint értékű hengereltáru többlettermelését teszi lehetővé. az ideai nagyjavítás során több mint négyszáz alkatrészt és gépegységet ujitottak fel, illetve cseréltek ki. a nagyjavítás tervezett idejét a jó előkészítéssel és munkaszervezéssel az abroncssoron két nappal, a középsoron pedig három nappal rövidítették meg. /mti/

-.-

bb 38. május 1-re készül az ország - munkás-paraszt találkozók, vidám majálisok országsszerte

ö-kz/mné um pp

1980. április 25.

a nap hagyományainak szellemében készül az ország a nemzetközi munkásosztály ünnepére, május 1-re. a program leglátványosabb eseményei az idén is minden bizonnyal a felvonulások lesznek. a diszemelvényeken, a megyék, városok vezetői mellett ott lesznek a régi harcos májusok tanúi, a munkásmozgalom veteránjai, valamint a kongresszusi, felszabadulási szocialista munkaverseny legjobbjai.

/folytm.köv./

- 29 -

15.55/um

16-40-97

bb 38. /május 1-re ...1.folyt./um

különösen nagyszabásúnak ígérkezik a debreceni, a győri, a pécsi, a tatabányai, a szegedi, a veszprémi és a zalaegerszegi felvonulás. szegeden a kora délelőtti órákban indul meg a felvonulók sok tízezer fős menete a 10 órakor kezdődő ünnepi nagygyűlésre. a város hét főutvonalán végigvonuló oszlopok élén kongresszusi munkaversenyben kitűnt és a napokban kiváló címmel kitüntetett vállalatok dolgozói haladnak. debrecenben a nagyállomás előtt indul a szinpompás menet, a végállomás pedig a nagyerdő lesz. tatabányán a felvonulók legnépesebb csoportját az idén is a bányászok alkotják, akik között ott lesznek azok a szovjet szakemberek is, akik az új szénmezők kutatását, az új bányák feltárását segítik.

a felvonulások, illetve az ezeket lezáró nagygyűlések után megkezdődik a nap hagyományaihoz tartozó non-stop majális. a debreceni nagyerdőben valóságos táborvárost építenek fel: itt fogadják majd az üzemek, vállalatok a felvonulás résztvevőit ebéddel, azt követően pedig színes, változatos kulturális és sportműsorral. a szabadtéri színpadokon énekkarok, táncgyűttesek, színjátékosok váltják egymást. a gyermekeknek külön színpadot ácsoltak a nagy játszótér mellett, a medgyessy sétányon pedig megrendezik a hagyományos aszfaltrajz versenyüket. az idén sem marad ki a fiatalokat érdeklő programból a lepényevés és a zsákbanfutás.

zalaegerszegen a városban működő 30 amatőr táncgyűttes szinpompás forgataga - menettánc - lesz a nap egyik leglátványosabb eseménye. szegeden az ujszegedi liget lesz a majális program központja. a szabadtéri színpadokon kórusok, citerazenekarok, néptáncgyűttesek adnak műsort, másutt a sportolók tartanak bemutatókat. a vidámpark forgói, hintái is egész nap „üzemben”, lesznek: úgy számítják, 10 000 gyermek veszi majd igénybe őket.

a hazai szabad május elsejének ugyancsak hagyományos eseményei a munkás-paraszt találkozók. hagyomány az is, hogy ezek közül a legnagyobb szabásút borsodban, illetve a miskolc melletti majális parkban rendezik meg. ott ünnepelnek családtagjaikkal együtt többek között a Lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár, a borsod megyei állami építőipari vállalat és a velük baráti kapcsolatban álló termelészövetkezetek dolgozói. a rendezők úgy számítják, hogy az idén 20 000 résztvevője lesz a miskolci munkás-paraszt találkozásnak.

/folyt.köv./

- 30 -

16.05/um

16.05/07

bb 38. /május 1-re ...2.folyt./um

hasonló esemény színhelye lesz nyíregyháza és nyírbátor is. nyíregyházán a papírgyár munkásai és a helyi béke tsz dolgozói, illetve a taurus gumigyár és a vörös csillag termelészövetkezet tagjai készítették közös programot.

sokhelyütt az országban ma is él a májusfa állítás szokása. a többi között a mátravidéki falvakban, továbbá vas megye számos településén és győr-sopron megyében, a hanság vidékén az idén is ott lobogtatja majd a szél a lányos házak kapujában és a középületek előtt „ültetett”, májusfákon a megújulást, a tavaszt, s a legények széles jókedvét is szimbolizáló színes szalagokat.

az ünnepeinkhez ugyancsak hagyományosan kapcsolódó avatások közül különösen jelentős lesz a nyíregyházi konzervgyár gazdagodása: átadják rendeltetésének a nagyüzem egy új részlegét, amely lehetővé teszi a választék bővítését.

heves megye székhelyén - egerben - megnyitják az épülő új rendelőintézet első részlegét, a tolna megyei pincehelyen pedig a jelentős társadalmi összefogással létrehozott művelődési házat. győrről az ünnepre nyílik meg dunántul legnagyobb áruháza, az arrabona.

mezőgazdasági nagyüzemeink dolgozói - mint ezt sok helyről jelentették - úgy tervezik, ha az idő jobbra fordul, nyomban folytatják az esőzések által megszakított tavaszi munkákat, a céljuk az, hogy a jelenlegi körübelül tiznapos elmaradásból egyet-kettőt lefaragjanak. /mti/

--

bb. 39. vaszary jános emlékkiállítás kaposvárrott

gom/rj st hgy

1980. április 25.

vaszary jános emlékkiállítás nyílt pénteken kaposváron a somogyi képtárban. a kaposvári születésű művésznek a magyar nemzeti galéria, az iparművészeti múzeum, a pécsi janus pannonius múzeum, a somogyi képtár és a magángyűjtők tulajdonában lévő mintegy negyven festményét és faliszőnyegét mutatják be a tárlaton. a kiállítás anyaga képet ad vaszary jános sokoldalú munkásságáról, stílusváltásairól. /mti/

--

16.15 rj

16.15/07

-31-

bb. 40. e m b a r g ó: 18.00 óráig!

Lázár György Ausztriába látogat

k/mi/rj bc hgy 1980. április 25.

Lázár György, a minisztertanács elnöke dr. Bruno Kreiskynek, az osztrák köztársaság szövetségi kancellárjának meghívására a hét végén nem hivatalos látogatást tesz Ausztriában.
/mti/

bb. 41. elutazott a perui nagykövet

k/rj bc hgy 1980. április 25.

Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke és Lázár György a minisztertanács elnöke búcsulátogatáson fogadta Guillermo Ballessterost, a perui köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott Magyarországról.
/mti/

bb. 42. fényes Adolf művei a Gyulai Dürer teremben

sam/st/4rj hgy 1980. április 25.

Fényes Adolf ötven festményét és tíz rajzát láthatják az érdeklődők a Gyulai Dürer teremben pénteken megnyílt tárlaton, amely „a nagy alföldi művészek” című sorozat ötödik kiállítása. az elmúlt években Tornyai János, Koszta József, Holló László és Nagy István alkotásaiból rendeztek kiállítást a Körösparti városban. a mostani tárlaton a harmincöt éve elhunyt Fényes Adolf alföldi, szentendrei és felvidéki ihletésű képeit mutatják be. az anyagot a Nemzeti Galéria gyűjteményéből válogatták.
/mti/

16.20 rj

-32-

mti

bb. 43. kitüntetés

1980. április 25.

k/mi/rj chgy

a népköztársaság elnöki tanácsa Zenthe Ferenc érdemes művészek, a Madách Színház színművészeinek 60. születésnapja alkalmából, művészi munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést Molnár Ferenc kulturális államtitkár pénteken adta át.
/mti/

bb. 44. gyáravatás vásárosnaményban

1980. április 25.

kal/rj st hgy

ünnepi munkásgyűlésen avatták fel pénteken a Vörös Október férfi ruhagyár új vásárosnaményi üzemét. a konfekcióipar új szabolcs-szatmári központja másfél esztendő alatt készült el a szabolcs megyei építő-szerelő vállalat kivitelezésében, építésére és berendezésére 80 millió forintot fordítottak. a kivitelezés munkálatait úgy ütemezték, hogy az elmúlt évtől a szakaszos átadásokat követően egyidőben építettek és termeltek a gyár területén. az építők és a ruhagyáriak jól szervezett együttműködése azt eredményezte, hogy már tavaly tervén felül 27 ezer zakkó hagyta el a beregi székhely ruhagyárát. a vor legfiatalabb gyárában az idén 400 ezer nadrágot és 160 ezer zakkót gyártanak, zömmel exportra. jövőre pedig ez a mennyiség megduplázódik.

az avatóünnepségen Dobrotka László könnyűipari miniszter-helyettes kitüntetésekkel adta át az új ruhagyár megvalósításában élenjáróknak. kilencen kiváló munkáért, 12-en pedig kiváló dolgozó kitüntetésben részesültek.
/mti/

16.25 rj

-33-

mti

bb. 45. megbízólevél-átadás

k/rj bc hgy

1980. április 25.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken fogadta jacques lecompt rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a francia köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelent volt nagy jános külügyminiszter-helyettes.

x x x

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke ugyancsak pénteken fogadta u tin oo rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a burmai unió szocialista köztársasága új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. az eseményen jelen volt házi vencel külügyminiszter-helyettes. /mti/

.-.

bb. 46. ülést tartott a mtesz országos elnöksége

t/mg/rj pp

1980. április 25.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének országos elnöksége pénteken ülést tartott, amelyen résztvett és felszólalt havasi ferenc, az mszp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. az elnökség személyi kérdésekben döntött. ajtai miklóst, érdemeinek elismerése mellett felmentette a mtesz elnöki funkciójából, és megválasztotta társelnökké. focok jent, nyugalmazott miniszterelnököt, a mtesz országos elnökségének tagját megválasztotta a mtesz elnökévé. turi istvánt, érdemeinek elismerése mellett, felmentette főtitkárhelyettesi beosztásából. az országos elnökség a tagjai sorába kooptálta, s egyúttal megválasztotta főtitkár-helyettesnek jéki lászlót, a fizikai tudományok kandidátusát.

ezután az elnökség a mtesz előtt álló időszerű feladatokról tárgyalt. meghallgatta focok jent tájékoztatóját a párt xii. kongresszusáról, a műszaki értelmiség megnövekedett szerepéről. tudomásul vette toth jános főtitkár beszámolóját az elmúlt időszakban végzett munkáról, az elnökségi határozatok végrehajtásáról. elfogadta az ideai költségvetést, a hazai és nemzetközi nagy rendezvények tervét.

az elnöki tanács turi istvánt nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki, amelyet borbély gábor, az elnöki tanács tagja adott át. /mti/

.-.

16.35 rj

-34-

1720
07

bb. 47. befejeződött a kgst postai és távközlési állandó bizottságának ülése

bam/rj st hgy

1980. április 25.

pénteken a jegyzőkönyv aláírásával befejeződött a kgst postai és távközlési állandó bizottságának 18. ülése. az április 21-25-e között dobogókőn megrendezett tanácskozáson részt vett a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a kubai köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a mongol népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság, a szovjetunió és a vietnami szocialista köztársaság küldöttsége, valamint - a kgst és a jugoszláv szszk-kormány közötti egyezménynek megfelelően - jugoszlávia delegációja.

az ülésen áttekintették a kgst tagországok postai és távközlési, műszaki-tudományos kutatási együttműködésének tavalyi eredményeit, a kgst tagországok valamint jugoszlávia együttműködése keretében végzett munkát a posta- és hírlapterjesztő hivatalok munkafolyamatainak gépesítése és automatizálása céljából. foglalkoztak a kgst tagországok 1981-1985. évi távközlési és postaforgalmi műszaki-tudományos együttműködési tervével, valamint az öt évre szóló komplex szabványosítás munkaprogramjaival.

értékelték a kgst tagországok által a vietnami szocialista köztársaságnak, a kubai köztársaságnak és a mongol népköztársaságnak a távközlés és a postaforgalom fejlesztésében nyújtott segítség és az ezzel kapcsolatos műszaki együttműködés tapasztalatait.

az ülésen az interszputnyik nemzetközi ürtávközlési szervezet vezérigazgatója tájékoztatót adott az ürtávközlési rendszer helyzetéről és fejlesztési perspektíváiról.

a bizottság jóváhagyta, hogy a kgst tagországok minden információfajta átvitelre alkalmas, komplex automatizált hírközlő rendszere /khr/ létrehozásával kapcsolatos intézkedések 1979. évi teljesítésének eredményeit a kgst tervezési, együttműködési bizottsága elé terjesszék. a bizottság elfogadta a 60 megaherzes átviteli rendszer, valamint annak mobil eszköz-komplexuma és számos egyéb mérőeszköz műszaki követelményeit.

a tanácskozás résztvevői megismerkedtek a jelentősebb magyar távközlési és postauzemekkel is. /mti/

.-.

16.45 rj

-35-

1735
07

bb. 48. forgalomkorlátozás a május 1-i felvonulással kapcsolatban

k/km/rj bc hgy

1980. április 25.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy a május 1-i felvonulás, valamint az azt megelőző főpróba idején forgalomkorlátozás lesz a fővárosban.

április 26-án 08.00 órától május 1-én 24.00 óráig tilos várakozni a dózsa györgy uton és a felvonulási téren az ajtósi dűrer sor és népköztársaság utja közötti szakaszon, a hősök tere és a gorkij fasorban a bajza utca és dózsa györgy ut közötti szakaszon. a várakozási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik.

a főpróba idején, április 29-én 13.00 órától 18.00 óráig a közúti forgalom elől részlegesen, 5-10 percre lezárják a dózsa györgy ut, valamint a gorkij fasor előbb jelzett szakaszát.

május 1-én 08.00 órától mintegy 13.00 óráig mindennemű járműforgalom elől lezárják:

a hungária körút-kerepesi ut-baross tér-rákóczi ut - Lenin körút-rudas lászló utca - dózsa györgy ut - vágány utca által határolt területet.

a járműforgalom elől elzárt területen belül gyülekezési és elvonulási utvonalak:

- állatkerti ut teljes hosszában,
- állatkerti körút teljes hosszában,
- május 1. ut teljes hosszában,
- városligeti körút a népstadion ut és felvonulási tér között,
- zichy mihály utca teljes hosszában,
- népstadion ut, a hősök tere és jurisits miklós utca között,
- ajtósi dűrer sor teljes hosszában,
- dózsa györgy ut, a kerepesi ut és lehel ut között,
- istvánmezei ut teljes hosszában,
- verseny utca teljes hosszában,
- thököly ut, a baross tér és a hungária körút között,

/folyt.köv./
16.50 rj

-36-

1739

bb. 48. / forgalomkorlátozás... 1. folyt./rj

- alpár utca és garay utca teljes hosszában,
- péterfy sándor utca és sajó utca teljes hosszában,
- huszár utca teljes hosszában,
- cserhát utca, az alpár utca és a landler j. utca között,
- rózsák tere,
- dohány utca, a hársfa utca és rottenbiller utca között.
- landler j. utca teljes hosszában,
- bethlen gábor utca teljes hosszában,
- bethlen gábor tere,
- marek józsef utca teljes hosszában,
- dembinszky utca teljes hosszában
- wesselényi utca, a rottenbiller utca és hársfa utca között,
- almássy tér,
- peterdi utca teljes hosszában,
- damjanich utca teljes hosszában,
- dob utca, a hársfa utca és rottenbiller utca között,
- bajza utca teljes hosszában,
- gorkij fasor teljes hosszában,
- benczur utca teljes hosszában,
- felsőerdősor utca teljes hosszában,
- lövölde tér,
- délihab utca teljes hosszában,
- népköztársaság utja, a hungária körút és kodály körönd között,
/ a szervíz uton is/,
- kodály körönd,
- hunyadi tér,
- november 7. tér,
- szinyei merse utca, a kodály körönd és szondy utca között,
- munkácsy mihály utca, a népköztársaság utja és rudas lászló utca között,
- rippl római utca, a népköztársaság utja és rudas lászló utca között,
- rudas lászló utca, a dózsa györgy ut és szinyei merse utca között,
- szabolcs utca, a hun utca és löportár utca között,

/folyt.köv./
17.00 rj

-37-

1739

bb. 48. / forgalomkorlátozás... 2. folyt./rj

a gyülekezési és elvonulási utvonalakon április 28-án 18.00 órától május 1-én 24.00 óráig várakozási tilalom lép életbe, a tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik.

a zárt területen belül és a felsorolt utvonalakon május 1-én 08.00 órától a felvonulás befejezéséig /körülbelül 13.00 óráig/ mindennemű jármű közlekedése - kivéve a felvonulásban résztvevőket - tilos!

a főpróba és a felvonulás ideje alatt módosulnak a tömegközlekedési járművek utvonalai is. /mti/

-.-

bb. 49. a megyei tanácselnökök értekezlete az agárdi mezőgazdasági kombinátban

dáv/rj kz hgy

1980. április 25.

agrártermelésünk időszerű kérdéseiről, valamint a települések tisztaságának védelméről tanácskoztak a megyei tanácsok elnökei pénteken az agárdi mezőgazdasági kombinátban.

a megjelenteket boór ferenc, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára köszöntötte, majd soós gábor, mezőgazdasági és ételmezésügyi államtitkár összegezte a mezőgazdasági nagyüzemek előtt álló feladatokat. mint hangsúlyozta: nehéz év vár a mezőgazdaságra: pótolnia kell a kedvezőtlen időjárás okozta tavalyi termés kieséseket, s ugyanakkor - az 1978 évihez viszonyítva - 4-5 százalékkal növelnie kell a termelését is. a mennyiségi növekedés mellett rendkívül fontos a növényi, állati termékek, élelmiszeripari készítmények minőségének további javítása, annál is inkább, mert exportunkban jelentős szerepet játszanak a mezőgazdasági termékek.

/folyt.köv./

17.05 rj

-38-

17.05

bb. 49. / a megyei tanácselnökök... 1. folyt./rj

minden piacon versenyképes terméket kell előállítani, mégpedig gazdaságosan. a feladatok megvalósítása az eddiginél jobb, tervszerűbb, előrelátóbb munkát igényel, éppen ezért növekszik a szakértelem jelentősége és ezzel együtt a szakemberek felelőssége. mezőgazdasági nagyüzemeink idej feladataikat ugyanis csak akkor tudják megvalósítani, ha termelésszerkezetüket

adottságaikhoz igazítják, s maximálisan hasznosítják a rendelkezésükre álló termelési eszközöket.

az ország élelmiszer ellátása szempontjából rendkívül nagy szerepe van a háztáji gazdaságoknak. a termelésük további növelése, illetve egyes területeken szinten tartása fontos gazdaságpolitikai feladat. éppen ezért - hangsúlyozta az államtitkár - a jövőben tovább javítják a termelés feltételeit, növelik az értékesítési biztonságot, s a termelői érdekeltséget.

a továbbiakban soós gábor elmondotta, hogy országszerte jól teleltek az őszi kalászosok, a vetéseknek csupán 0,8-1 százaléka pusztult ki. a napok óta tartó rendkívül hideg időjárás megzavarta a vetést. április 20-ig a napraforgó 60, a burgonya 75, a szója 85-90, a kukorica 30-33, a silókukorica 15 százaléka került földbe. a legnagyobb munka a kukoricavetés befejezése lesz, de ha rendelkezésükre álló gépkapacitást és időt jól kihasználják a nagyüzemek, nyolc nap alatt ezzel a munkával is végezhetnek. nincs értelme a melegebb időre várni - mondta az államtitkár - ha megszikkad a talaj, hűvös időjárás esetén is vetni kell. rendkívül fontos, hogy minden mezőgazdasági művelésre alkalmas földet megműveljenek a gazdaságok, erre a májusi határszéléken rendkívül nagy figyelmet fordítanak.

az állattenyésztés helyzete a márciusi felmérés szerint kedvező: a sertésállomány 1,7 százalékkal nagyobb, mint tavaly, de ugyanakkor csökkent a kocalétszám a nagyüzemekben és a háztáji gazdaságokban is. a szarvasmarhaállomány 2,2 százalékkal kisebb a tavalyinál, s ezen belül a nagyüzemekben tizenháromezerrel, a háztáji gazdaságokban pedig huszezerrel csökkent a tehénállomány, 117 ezerrel nőtt viszont a juhállomány, s az ágazat további fejlődése: várható a nagyüzemekben, és a háztáji gazdaságokban is. ismét fellendülőben van a baromfitenyésztés, kedvezőbbek lettek ugyanis az exportlehetőségek. az ágazat fejlődését az is elősegíti, hogy a nagyüzemi gazdaságok kilogrammonként 1 forint ösztönző árkiegészítést kapnak, s anyagilag érdekeltté tették őket az exportban is.

/folyt.köv./
17.15 rj

-39-

17.15

bb. 49. / a megyei tanácselnökök... 2. folyt./rj

kiemelt figyelmet kell fordítani az idén a gyengén gazdálkodó termelészövetkezetekre. e gazdaságok megerősítését gép-állományuk növelését, fejlesztését anyagi eszközökkel is támogatják. a nyereség növelése, a munkaerő foglalkoztatása érdekében az eddiginél nagyobb figyelmet kell fordítani a gazdaságok alaptevékenységén kívül, kiegészítő tevékenységének növelésére, valamint a társulásokban, együttműködésekben rejlő lehetőségek kihasználására.

soós gábor bevezető előadása és az ezt követő vita után papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke tájékoztatta a megyei tanácselnököket a közelgő választásokkal kapcsolatos feladatokról, valamint a települések tisztaságának védelmét szolgáló tennivalókról.

az értekezletet követően a résztvevők meglátogatták az agárdi gárdonyi géza termelészövetkezetet és a 12 ezer hektáron gazdálkodó agárdi mezőgazdasági kombinátot. /mti/

bb. 50. a szocialista országok ii. amatőr művészeti fesztiválja

t/me/rj bc hgy

1980. április 25.

a magyar amatőr művészeti mozgalom képviselői szép számban vesznek részt a szocialista országok ii. amatőr művészeti fesztiválján, amelyet május 1-10 között rendeznek a német demokratikus köztársaság, csehszlovákia és lengyelország határháromszögében, ahol 35 évvel ezelőtt a második világháború utolsó idejében harcok zajlottak, - jelentette be kormos sándor, a kulturális minisztérium közművelődési főosztályának vezetője pénteken a zeneművészek klubjában tartott sajtótájékoztatón. elmondta: ez a fesztivál - akárcsak az első, amelyet 1975-ben a fasizmus legyőzésének 30. évfordulója alkalmával rendeztek ugyanabban a térségben - az amatőr művészet seregszemléje, kinyilvánítja a szocialista országok összefogását, elkövetetelezettségét a felszabadító szovjetunió és egymás iránt, emlékeztet a második világháború okozta pótolhatatlan veszteségekre, kifejezi szolidaritásukat a szabadságukért, függetlenségükért harcoló népekkel.
/folyt.köv./

17.25 rj

-40-

14/5
0

bb. 50. / a szocialista... 1. folyt./rj

a fesztivál ünnepélyes megnyitóját berlinben, a köztársaság palotájában, rendezvényeit az ndk, csehszlovákia és lengyelország városaiban tartják, a szocialista országok 60-60 tagu művészeti együtteseinek közreműködésével. hazánkból az okis erkel ferenc művészegyüttesének táncegyüttese szerepel a megnyitón, valamint a zittau-i, a hagenwerden-i és görlitz-i, majd a csehszlovákiai és lengyelországi eseményeken. a fesztivál lengyelországi és csehszlovákiai rendezvényein fellép a kecskeméti ciróka bábegyüttes, és a békéscsabai balassi együttes is. a magyar amatőr művészek képviseltetik magukat a fesztiválhoz kapcsolódó rendezvényeken is. a lengyelországi amatőr filmfesztiválra, az ndk-beli amatőr képzőművészeti- és fotókiállításokra a legkiválóbb művészeti alkotásokat küldik el.

a ii. amatőr művészeti fesztivál jegyében rendezik meg a szocialista országok nyári idényre tervezett amatőr művészeti rendezvényeit is. hazánkban a fesztivál emblémája alatt találkoznak az ifj. horváth istván színjátszó-fesztivál résztvevői kazincbarcán július 2-6-a között, a ix. bartók béla nemzetközi kórusverseny résztvevői debrecenben július 7-től 12-ig, valamint a tatabányai amatőr jazz-táborba benevezettek. magyar együttesek utaznak a csehszlovákiai vychodnai, straznicei nemzetközi folklór-fesztiválra, a chrudimi nemzetközi bábfesztiválra, a trencsini gyermek folklór-fesztiválra, az usti nad labem-i nemzetközi amatőr társastánc-versenyre és szakmai tanácskozásra.

a ii. fesztivál november 5-12 között brno-i rendezvényekkel fejeződik be. /mti/

-.a

bb. 51. szlovákiai táncegyüttes békésben

sam/rj st

1980. április 25.

szarvason a művelődési központban mutatkozott be pénteken a szlovákiai oravan népi táncegyüttes. a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége meghívására békésben vendégszereplő negyven tagu együttes szombaton nagybánhegyesen, vasárnap pedig tótkomlóson lép fel. /mti/

-.a

17.30 rj

-41-

14/5
0

bb. 52. üdvözlő távirat

k/rj bc hgy

1980. április 25.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte julius k. nyerere köztársasági elnököt, a tanzániai egyesült köztársaság megalakulásának 16. évfordulója alkalmából. /mti/

.-

bb. 53. felhasználható 19 órától!

megkezdődött a ix. országos kamarakórus fesztivál pécsen

igó/;5/rj hgy

1980. április 25.

pécsen pénteken megnyílt a ix. országos kamarakórus fesztivál. a tizenkét magyar együttes mellett vendégként két olasz, s egy-egy csehszlovák és ndk-beli énekár is részt vesz a találkozón. a liszt ferenc hangversenyteremben a hagyományoknak megfelelően a rendező várost képviselő énekár - a nevelők háza nemzetközi híri kamarakórusa - ünnepi koncerttel nyitotta meg a három napos eseménysorozatot.

a magyar kórusmozgalom rangos eseménye az 1964 óta két évenként megrendezett pécsi találkozó, amelyen a legjobb amatőr énekárak lépnek a közönség elé. a fesztivál hagyománya, hogy az együttesek a közönség által kevéssé vagy egyáltalán nem ismert műveket is műsorra tűznek, ily módon járulnak hozzá az énekár repertoárjának bővítéséhez, frissítéséhez, ez alkalommal százötven körisművet szólaltatnak meg, köztük több ősbemutatóra, illetve magyarországi bemutatóra kerül sor. /mti/

.-

bb. 54. felhasználható: 19 órától!

küzdelmek - balettbemutató győrött

mzs/st/rj hgy

1980. április 25.

küzdelmek című műsorát mutatta be pénteken a győri balett a kislelud színházban. a program három részből állt. az együttes elsőként az álomkergetők című kompozíciót adta elő, amelynek koreográfiáját csajkovszkij zenéjére vámos györgy, a müncheni opera szólamtáncosa készítette.

/folyt.köv./
17.40 rj

-42-

18⁰⁰

bb. 54. /küzdelmek... 1. folyt./rj

az est második darabja a szamuráj volt. a táncot markó iván, a győri balett vezetője komponálta japán népzene, elektronikus zenére és ütőhangszerekre, a címszerepet fülöp viktor táncolta. végül az ősök és utódok című kompozíciót láthatta a közönség. ennek koreográfiája is markó iván munkája, a balett bernstein harmadik szimfóniájára készült érdekessége, hogy a táncot a zene mellett prózai szöveg is aláfesti áts gyula előadásában. az utóbbi produkcióban közreműködött adelin tenon francia táncosnő is. a diszkrét és a jelmezeket gombár judit meghívott vendég tervezte. /mti/

.-

bb. 55. befejeződött a nemzetközi zajcsökkentési szeminárium

dáv/kz/rj hgy

1980. április 25.

a zaj elleni védelem a környezetvédelem legidősebb, legsürgetőbb feladatai közé tartozik - állapították meg székesfehérvárott, a pénteken befejeződött ötnapos nemzetközi zajcsökkentési szemináriumon. a tanácskozási 13 ország, 250 szakembere vett részt. a zaj csökkentése, fókuszálásának megállítása - hangoztatták - széleskörű egészségügyi, jogi, ipari intézkedéseket követel. ezek szolgálatában kidolgozzák a minden területre kiterjedő zajszabványokat. a kellemetlen zajforrások ellen még a számítógépeket is, harcra küldik, hamarosan megkezdik ugyanis a számítógépes akusztikai méréseket. a kgst országokban több zajszabványt már közösen dolgoztak ki: ezek meghonosítása hazánkban is megkezdődött.

a zajcsökkentési szemináriumon több, mint ötven előadás hangzott el. szekcióüléseken vitatták meg a szakemberek a zaj egészségügyi hatásait, az épületzaj- és rezgés, az ipari zaj valamint a közlekedési - és járműzaj problémáit és csökkentésének lehetőségeit. /mti/

.-

17.45 rj

-43-

18⁰⁰

bb. 56. divsz -nyilatkozat

gg/rj bc hgy

1980. április 25.

a demokratikus ifjúsági világszövetség irodája nyilatkozatban ítélte el a szocialista kuba ellen irányuló legújabb reakciós és imperialista manővereket. a nyilatkozat többek között hangsúlyozza: a különböző amerikai provokatív cselekményeknek ugyanaz a célja: megfékezni a világbéke kockáztatása árán is a latin-amerikai kontinens forradalmi mozgalmait, amelyek előtt újabb távlatokat nyitott a kubai forradalom győzelme.

a kubai kormány - folytatja a nyilatkozat - minden távozni kívánó számára biztosítja a jogot, hogy szabadon elhagyhassa az országot. ennek ellenére, több ezer, a reakciós mesterkedések által felbátorított személy hatolt be illegálisan és erőszakkal havannában a perui nagykövetségre. sajnálatos, hogy a kuba-ellenes hangulat szításáért felelős latin-amerikai kormányok nem tanusítanak együttműködési szándékot, hogy az országot a kubai kormány jóváhagyásával elhagyni kívánók ügye megnyugtató módon rendeződjék.

a közelmúltban kuba légiterében megsokasodtak a kalózberepülések, több ezer észak-amerikai tengerészt hajóztak ki a törvénytelenül elfoglalt guantanamoi támaszpontra. az amerikai légi és tengeri erők májusban nagyszabásu hadgyakorlatot rendeznek a karib tengeren. ez olyan légkör kialakításához vezethet, amely súlyosan veszélyeztetné a térség békéjét.

elveihez és hagyományaihoz hiven, a divsz ismét kifejezi a kubai forradalommal való szolidaritását, és felhívja tag- valamint baráti szervezeteit: állásfoglalásaikkal és akcióikkal leplezzék le a kuba ellen irányuló reakciós manővereket, amelyek révén az imperializmus meg akarja akadályozni a szocialista társadalom békés fejlődését. /mti/

--

17.50 rj

-44 -

18¹⁰

bb. 57. sok hühó semmiért- bemutató a madách színházban

t/me/rj bc hgy

1980. április 25.

magyarországon ritkán játszott shakespeare művet mutatott be pénteken a madách színház társulata: az évad utolsó premierjén a sok hühó semmiért című vígjátékot adta elő, amelyet világszerte shakespeare legkiválóbb darabjai közt tartanak számon.

a szirtes tamás rendezte produkció főszerepeit almási éva, zenthe ferenc, haumann péter, dunai tamás, juhász jácint, timár béla alakította, diszleteit götz béla, jelmezeit vágó nelly tervezte. /mti/

--

bb. 58. csapatzászló adományozás

i/vdi/lász/kz/rj hgy

1980. április 25.

csapatzászló avatásra sorakozott fel pénteken a kiskunhalasi határőr kerület diszegysége. részt vett az ünnepségen tóth imre vezérőrnagy, a határőrség országos parancsnoka és horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára; ott voltak a bács-kiskun és a csongrád megyei tömegszervezetek képviselői. a népköztársaság címerével díszített vörösselyem csapatzászlót a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat dolgozói adományozták a határőr-kerület személyi állományának. a lobogót pápa aladár, a vállalat vezérigazgatója adta át, vashanszki károly alezredesnek, a határőrkerület parancsnokának, majd a csongrád és a bács-kiskun megyei párt- és tömegszervezetek, valamint a társ- fegyveres testületek képviselői szalagot kötöttek a csapatzászlóra. az ünnepség végén a felsorakozott diszegység diszemenetben vonult el a csapatzászló előtt. /mti/

--

17.55 rj

-45-

18¹⁵

bb. 59. irodalomtörténeti vándorgyűlés kecskeméten

László/rj kz hgy

1980. április 25.

irodalomtörténeti vándorgyűlés kezdődött pénteken kecskeméten, katona józsef szülővárosában, a drámaíró halálának 150. évfordulója alkalmából. a háromnapos eszmecsere névű katona-kutatók, történészek, irodalmárok vesznek részt. az első előadó - orosz lászló, irodalomtörténész, a katona kritikai kiadás szerkesztője - az eddig nyolc nyelvre lefordított, bánk bán színevitelének történetét foglalta össze. hozzászólt a témához keresztury dezső és pándi pál akadémikus.

az esemény alkalmából „katona-arcképek a képzőművészetben”, címmel kiállítás is nyílt kecskeméten, a technika házában aulájában.

a vándorgyűlés résztvevői megkoszorúzták katona józsef síremlékét és a szülőházát megjelölő emléktáblát. este pedig a színházban megtekintették katona józsef „zsiska”, című drámájának díszelőadását.

az irodalomtörténeti vándorgyűlés szombaton a századelő magyar prózájával foglalkozik, vasárnap pedig „kísérletek a legújabb magyar prózában”, címmel tartanak vitát a résztvevők. /mti/

-.-

bb. 60. megkezdődött a magyar újságírók országos szövetségének közgyűlése

t/gy/rj bc hgy

1980. április 25.

háznak 4.600 újságírójának képviselőiben 316 küldött részvételével pénteken megkezdődött a magyar újságírók országos szövetségének 1980. évi közgyűlése. a magyar néphadsereg központi művelődési házában rendezett kétnapos tanácskozáson ott vannak a magyar sajtó és a hírközlési szervek főszerkesztői, a rózsza ferenc-díjas újságírók. az elnökségben foglalt helyet többek között győri imre, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, várkonyi péter, a népszabadság főszerkesztője, az mszmp központi bizottságának tagjai, bajnok zolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, jiri kubka, a nemzetközi újságíró szervezet főtitkára, pethő tiber és gyurkó géza, a muosz alelnökei, lux jános a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének megbízott főtitkára.

/folyt.köv./
18.10 rj

-46-

1820

bb. 60. / megkezdődött... 1. folyt./rj

pálffy józsef, a muosz elnöke köszöntötte a közgyűlés résztvevőit, kiemelve annak jelentőségét, hogy e fontos szakmai tanácskozást nem sokkal pártunk kongresszusát követően hívták össze. az idei esztendő olyan nevezetes dátumokhoz is kapcsolódik, mint például az első magyar nyelvű újság, a magyar hirmondó megjelenésének 200. évfordulója, vagy az mti megalakulásának 100. évfordulója. a muosz elnöke kegyelettel emlékezett meg az újságíró-társadalom halottairól; a közgyűlés néma felállással adózott az utóbbi fél évtizedben elhunyt 197 kolléga emlékének.

király andrás, a szövetség főtitkára szóbeli kiegészítést fűzött a legutóbbi közgyűlés óta végzett munkát elemző írásos beszámolóhoz. kiemelte: az eltelt időszakban a bel- és a külpolitikai újságírás fejlődéséhez, magasabb színvonalra emeléséhez kedvező feltételeket teremtett idehaza a jó politikai légkör, az, hogy a politika alapjai szilárdak. a sajtó, a rádió, a televízió jelentősen hozzájárult a párt- és az állami határozatok végrehajtásához, gazdagította társadalmi életünket. növekedett a sajtó dolgozóinak szakmai tekintélye. ez annak köszönhető, hogy a magyar sajtót a pártos, elkötelezett újságírás jellemzi. továbbra is a legfőbb feladatnak kell tekinteni, hogy a párt utmutatásainak megfelelően a gyakorlati élet ismeretében hirdesse, ismertesse politikánkat, helyes irányban formálva a közvéleményt, reális tájékoztatást adva társadalmunk fejlődésének pozitív és negatív jelenségeiről egyaránt. ebben minden dolgozójának óriási a felelőssége, s erre kell nevelni a szakma utánpótlását, a leendő újságírókat is.

a szövetség életének fontos területe a szakosztályi munká-állapítja meg a beszámoló. - a szövetségben több mint 30 szakosztály működik. az elmúlt öt évben a szakosztályok a szövetségi élet legfőbb színterévé, a szakmai, politikai tájékoztatás és a továbbképzés sajátos területeivé fejlődtek. évente mintegy 150 előadást, konzultációt, kerekasztal-beszélgetést szerveznek a szakosztályok, s rendezvényeiken párt-, állami és tömegszervezeti vezetők tartanak előadást időszerű politikai, gazdasági, kulturális és tájékoztatáspolitikai kérdésekről.

/folyt.köv./

18.15 rj

-47-

1820

bb. 60. / megkezdődött... 2. folyt./rj

fejlődtek a muosz nemzetközi kapcsolatai is. a szocialista országok ujságíró szövetségeivel öt évre szóló együttműködési egyezmények alapján dolgozik együtt. a kétoldali kapcsolatok fejlesztésére törekszik az európai tőkés országok ujságíró szervezeteivel. a fejlődő országok ujságíró szövetségeivel kialakult együttműködés tartalmát a haladó országokkal vállalt szolidaritás jellemzi. a muosz aktív tagja a nemzetközi ujságíró szervezetnek, amely jelenleg több mint 100 országból 150 ezer ujságírót tömörít. ugyancsak nőtt a magyar ujságírók rangja, tekintélye a nemzetközi szak-ujságíró szervezetekben.

a továbbiakban szabó jános, a szövetség ellenőrző bizottságának elnöke ismertette a bizottság jelentését a muosz gazdálkodásáról, majd eck gyula, az etikai bizottság elnöke terjesztette a közgyűlés elé a bizottság jelentését. máté györgy, a tagfelvételi bizottság elnöke beszámolt a muosz alapszabályának módosítására vonatkozó javaslatokról.

ezután megkezdődött a beszámoló és a bizottságok jelentései fölötti vita. a felszólalók foglalkoztak az ujságírók felelősségével munkájával, tevékenységük jobbitásának lehetőségeivel, módjaival. élénk, alkotó eszmecsere bontakozott ki a tájékoztatás demokratizmusáról, annak fejlődéséről, sok szó esett az ujságírók anyagi és erkölcsi megbecsüléséről, szociális helyzetéről, továbbá az ujságíró-képzés eredményeiről, gondjairól. a vitában felszólalt: garam józsef /figyelő/, nemes györgy publicista, kopka jános /kelet-magyarország/, köves tibor /mti/, ujlaki lászló /népszabadság/, aranyos zoltán /felekezeti-tudományi intézet/, római andrás /nyugdíjas, papp jános /műszaki dokumentációs központ/, flanak tibor /népszava/, bernáth lászló /esti hírlap/, szántó miklós /magyar hírek/, gyulai istván /tv/, máté györgy publicista, vértessy éva /rádió/, vértessy sándor /tv/, hidvégi józsef /a tv pécsi körzeti studioja/, rácz judit /magyar nemzet/, benedek miklós nyugdíjas, gerendás ferenc /ikarus/ moldován tamás /idegenforgalmi propaganda vállalat/, ibos ferenc /az ujságíró iskola igazgatója/

a közgyűlés szombaton hozzászólásokkal folytatja munkáját. /mti/

--

18.25 rj

-48-

18.25

bb. 61. befejezték magyarországi tárgyalásaikat a birminghami üzletemberek

rj hgy

1980. április 25.

pénteken elutazott budapestről a birminghami kereskedelmi és iparkamara küldöttsége, amelyben a brit óépipar, energiaipar, vegyipar, csomagolóanyaggyártás, szerszámgyártás, járműgyártás tíz cégének képviselői vettek részt. a delegáció, amelyet k.j. downes, a g.k.n. group international energia- és járműipari cég igazgatója vezetett a magyar kereskedelmi kamara szervezésében a kétoldali kereskedelmi kapcsolatok bővítésének lehetőségeit tárta fel. tájékoztatást kaptak a magyar kereskedelmi kamarában és megbeszéléseket folytattak a gazdasági szervezeteknél, a külkereskedelmi és iparvállalatoknál. /mti/

--

bb. 62. időjárásjelentés

rj hgy

1980. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. április 25-én este:

többfelé újabb zápor

várható időjárás szombat estig: időnként felszakadozik a felhőzet, ismét többfelé várható eső, záporosó, egy-két helyen zivatar. megélénkül a déli, délnyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet 9-14 fok között lesz. /mti/

--

18.35 rj

-49-

18.35

bb. 63. hármas ikrek születtek a sportkórházban

t/jf/rj hgy

1980. április 25.

pénteken délután fél négykor hármas ikrek születtek a sportkórházban. hegedüs tamás részlegvezető felesége varga beatrix, a hungarocoop üzletkötője két egészséges kisfiút és egy kislányt hozott a világra. a kislány súlya 2.90 kiló, a két kisfiú 2.30, illetve 2.60 kilogramm. a házaspárnak ők az első gyermekeik. a kórház esti közlése szerint az édesanya és a három újszülött jól érzik magukat, egészségesek. a szülést dr. hegyi józsef főorvos vezette le. /mti/

-. -

bb 64. filmkóktél a koreai népi demokratikus köztársaság nagykövetségén

pá um hgy

1980. április 25.

dzsong bjong csol fővezredes, a koreai népi demokratikus köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja a koreai néphadsereg megalakulásának 48. évfordulója alkalmából pénteken filmkóktélt rendezett, amelyen részt vett stadler jános vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, valamint a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának és a társ fegyveres testületeknek számos vezetője és tagja. megjelent v.i. szivenok vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka, valamint a szocialista országok budapesti diplomáciai képviselőiteinek katonai és légügyi attaséi. jelen volt kim jong szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb. 65. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

rj

1980. április 25.

31. ülést tartott a kneb
32. ülést tartott az mshmp iv. kerületi bizottsága
33. gyorsított bányaeépítés nagygyűlése
34. hauser arnold síremlékének avatása
35. kiváló vállalatok kitüntetési ünnepségei
36. elutazott az angolai belkereskedelmi küldöttség
37. befejeződött a finomhengem javítása ózdon
38. május 1-re készül az ország
39. vassary jános emlékkiállítás

/folyt. köv./

21.05rj

-50-

215

bb. 65. a belföldi... folyt./rj

40. lázár györgy ausztriába látogat
 41. elutazott a perui nagykövet
 42. fényes adolf művei gyűlése
 43. kitüntetés
 44. gyáravatás vásárosnaményban
 45. megbízólevél-átadás
 46. ülést tartott a mtesz országos elnöksége
 47. befejeződött a kgst bizottságának ülése
 48. forgalomkorlátozás
 49. a megyei tanácselnökök értekezlete
 50. amatőr művészeti fesztivál
 51. szlovákiai táncgyűttes békésben
 52. üdvözlő távirat
 53. kamarakórus fesztivál pécsen
 54. küzdelmek - győre
 55. zajcsökkentési szeminárium
 56. divsz -nyilatkozat
 57. sok hűhó semmiért
 58. csapatzászló adományozás
 59. irodalomtörténeti vándorgyűlés
 60. megkezdődött a magyar újságírók szöv. közgyűlése
 61. birminghami üzletemberek
 62. időjárásjelentés
 63. hármasikrek a sportkórházban
 64. koreai filmkóktél
 65. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: dosztányi imre, izsák erika halasi györgy

21.10 rj

-51-

2130

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. 6500 új lakás az év első három hónapjában

1/sb/rj pp hgy

1980. április 26.

elkészült az évm gyorsjelentése az építésügyi ágazat első negyedévi munkájáról. ebből kitűnik, hogy a beruházások és az építési igények mérséklődésével összhangban alakult a kivitelezők teljesítménye is, a tervezettnek megfelelően csaknem 3 százalékkal kevesebb építési munkát végeztek, mint a múlt év első negyedévében, de ugyanakkor a munka termelékenységét átlagosan 1.6 százalékkal, s ezen belül az évm-vállalatok 2.6 százalékkal növelték. a körzetenként, területenként eltérő építési igények, változásához igazodva az évm vállalatok egyharmada az egy évvel ezelőttinél jóval több építési és szerelési munkát végzett. egyebek között a budapesti lakásépítő vállalat, a 23. számú, a heves- és a veszprém megyei, valamint az országos szakipari és a villanyszerelőipari vállalat teljesítményének bővülése a 10 százalékot is meghaladta.

a kivitelező szervezetek - a minisztériumi és a tanácsi vállalatok, az építőipari szövetkezetek és a közös vállalkozások - az első negyedévben 6518 új otthont adtak át az országban, s ebből 6122-t az évm-vállalatok dolgozói. a kivitelező építőipar, elsősorban az évm-vállalatok és az építőipari szövetkezetek munkájának eredményeként a múlt év azonos időszakához viszonyítva 409-cel több új lakás építését fejezték be.

/folyt.köv./

-1-